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Ata da Sexagésima Sétima (67ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
dezesseis (16) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte (2020); Às dezessete 
horas e vinte minutos (17:20 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em votação a Ata da 
Sexagésima Sexta Sessão Ordinária, do dia 02/03/2020, algum vereador deseja fazer 
alguma alteração? Não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar para proceder à leitura do 
Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: VETO TOTAL DO EXECUTIVO AO 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2019 – AGENDAMENTO 
TELEFONICO DE CONSULTAS MÉDICAS PARA PACIENTES IDOSOS E 
PORTADORES DE DEFICIENCIA JÁ CADASTRADOS NA UNIDADE BÁSICA DE 
SAÚDE DO MUNICÍPIO. (VEREADOR PROPOSITOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES). PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 022/2019 – ALTERA 
LEI 653/91 QUE DISPÕE SOBRE PLANO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E 
RECURSOS NATURAIS CÓDIGO AMBIENTAL MUNICIPAL – CAM, CONTENDO 
A POLITICA E O SISTEMA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE JERÔNIMO 
MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO 
Nº 001/2020 – “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO 
DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS.” PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2020 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – “INSTITUI O PROGRAMA BANCO DE 
RAÇÃO E UTENSÍLIOS PARA ANIMAIS, NO MUNICÍPIO DE JERONIMO 
MONTEIRO.”  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2020 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART- TORNA PUBLICA AS LISTAS DE ESPERA 
DOS INSCRITOS NOS PROGRAMAS HABITACIONAIS NO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 011/2020 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – “PARTICIPAÇÃO DOS 
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POSTULANTES A CARGO ELETIVO (PRÉ-CANDIDATOS) EM ELIÇÕES 
MUNICIPAIS, NAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JERÔNIMO MONTEIRO”. INDICAÇÃO Nº 031/2020 – VEREADORA LUZIA 
ELENA BASTOS ZUCOLOTO– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE ESTE 
DETERMINE AO SETOR COMPETENTE, PROVIDENCIAS PARA QUE POSSA 
FAZER A MANUTENÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA ARGENTINO BARBOSA 
DE OLIVEIRA NO BAIRRO PEDREGAL. INDICAÇÃO Nº 032/2020 – 
VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – QUE SEJA 
OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE ESTE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE, 
PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO COLOCAÇÃO DE BRAÇOS COM 
LUMINÁRIAS NO BAIRRO AGROCERES AO LADO DO BAR PARADA 
OBRIGATÓRIA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 033/2020 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART– INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO SOLICITANDO 
FAZER PINTURA NO PRÉDIO PARA IDENTIFICAÇÃO DOS ÓRGÃOS PÚBLICOS 
QUE IRÃO FUNCIONAR NA ANTIGA ESTAÇÃO, NESTE MUNICÍPIO. 
INDICAÇÃO Nº 034/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART– 
INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO SOLICITANDO DIRECIONAR SECADOR DE CAFÉ A 
MAQUINA DE PILAR CAFÉ, CONSTANTE DO PROCESSO ELETRÔNICO 
88593550 DO GOVERNO DO ESTADO DO ESPIRITO SANTO (SEAG), PARA A 
COMUNIDADE DO MORRO ALTO E ADJACENCIAS. INDICAÇÃO N°035/2020 – 
VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO - QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO UM PROJETO PARA 
VIABILIZAÇÃO DE RECURSOS FINANCEIROS PARA A CONSTRUÇÃO DE 04 
(QUATRO) SALAS DE AULAS NA ESCOLA MUNICIPAL PAULO PEREIRA 
GOMES (PPG) NO BAIRRO BOA ESPERANÇA.  INDICAÇÃO N°036/2020 – 
VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO - QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, A POSSIBILIDADE DE IMPLANTAR UMA ACADEMIA AO AR 
LIVRE NA COMUNIDADE DA ALIANÇA.  INDICAÇÃO N°037/2020 – 
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VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, A POSSIBILIDADE PARA AQUISIÇÃO DE BOLAS E REDES, 
BEM COMO DE REFORMAS E MELHORIAS EM TODA A ESTRUTURA DA 
QUADRA ESPORTIVA DA ESCOLA ANDRÉ ALTOÉ.   PARECER FAVORÁVEL 
N° 011/2020 – DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, 
COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI N°007/2020.  (LENEANDRO BRAGA 
GOULART). PARECER FAVORÁVEL N° 012/2020 - DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 
LEI N°010/2020.  (LENEANDRO BRAGA GOULART).  PARECER FAVORÁVEL 
Nº 013/2020 - DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, 
COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO N°022/2020.  TRIBUNA 
LIVRE – ACÁCIO NASCIMENTO DA SILVA– ASSUNTO: ARUJEM – 
ASSOCIAÇAO RURAL DE JERONIMO MONTEIRO. TRIBUNA LIVRE – 
DR.MARCELO MEURER RAMOS – DELEGADO POLICIA CIVIL - ASSUNTO: 
SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO.  ATO DA 
MESA DIRETORA Nº 006/2020 – PROCEDIMENTOS E REGRAS PARA FINS DE 
PREVENÇÃO A INFECÇÃO E A PROPAGAÇÃO DO COVID-19 NO AMBIT5O DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO./ Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente, vereadores, presentes no 
plenário da Câmara Municipal, internautas, amigos das redes sociais e ouvintes da rádio 
vida FM 87.9. Neste mês de março, de forma bastante especial, às mulheres. 
Carinhosamente às Mães que Oram pelos Filhos, que Oram por nós, que nos beneficiam 
pelo que são, e pelo que fazem.  E que nos fazem acreditar no Poder da Oração.  Uma 
oração para proteção, e cuidado.  Enfim, boa tarde a todas e a todos.  Senhor Presidente, 
demais colegas vereadores. Mesmo que pareça regimentalmente incorreto quero solicitar 
ao Senhor Presidente, destes 5 minutos a que tenho direito separar 1 minuto para ficarmos 
em silêncio, e junto com todos os que estão nos escutando, Inclusive as Mães, ORAR, 
Orar pedindo a Deus, proteção para nós, para nosso município e para todos. Em específico 
contra esta peste perniciosa, esse mal contagioso que é o Coronavirus, ou, Covid-19,  que 
tem causado medo e espanto em muitos ao redor do mundo.  Enfim, peço permissão ao 
Senhor para que este próximo minuto do meu tempo, do nosso tempo, seja para oração. 
Pedindo proteção contra este mal e contra todos os outros.  Pedimos a Deus que é Amor, 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

que atenda nossos pedidos, nos guarde e proteja a todos.  Pontuo que a observação, e a 
presença das Senhoras e senhores para política, para este Poder Legislativo Municipal, 
para todos nós.  É, e será sempre uma grande honra.  Senhor presidente, rapidamente 
aproveito para dizer que documentei alguns pedidos, indicações para esta sessão, uma 
delas, a de nº 034/2020, onde pedimos o direcionamento de um secador de café e uma 
máquina para pilar café para comunidade de Morro Alto e Adjacências. Acreditamos que 
esta indicação deve ser acatada, além da necessidade, claro.  Também, porque estes bens... 
Incluindo um trator agrícola, referentes ao processo da Seag, nº 88593550, mediados pelo 
deputado Coronel Alexandre Quintino, por mim. São frutos pedido do Senhor  Izael Valle 
e da comunidade do Morro Alto. Bom lembrar, que Senhor Izael, e a comunidade de 
”Morro Alto” têm ciência de todo o processo, e estão aguardando estes equipamentos 
agrícolas na comunidade. Por isto pedimos a Gentileza, de que quando estes bens 
chegarem, encaminhe para quem os pediu que repito, é o Senhor Izael Valle e comunidade 
de Morro Alto e Adjacências. E atenda nosso pedido. Que, entendemos a necessidade da 
Comunidade, e corremos atrás para conseguir estes bens para comunidade. Pedimos que 
entregue também os dois secadores de café que já estão a algum tempo aqui no pátio do 
parque de exposições, conseguidos junto a Seag, e que são para as comunidades de 
“Taquaruçu e Rancharia”.  Agradeço a Vossa Excelência, a todos os ouvintes pela 
atenção. E enquanto o povo quiser, estaremos aqui, próximos e Retribuindo 
positivamente. Com amor, Humildade, Capacidade e Dedicação. VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Presidente, nobres Pares, ouvinte da radio 
vida, presentes nesta Casa. Primeiramente quero falar sobre Projeto de nossa autoria que 
foi encaminhado para o Executivo Municipal novamente e não é novidade todo projeto 
de nossa iniciativa é vetado, e é triste quando a gente vê a justificativa que não se dão 
nem o trabalho nem se quer de preparar uma justificativa com base legal, simplesmente 
colocam veto porque é inconstitucional não colocam mais nada, e esse próprio Projeto o 
qual eu tomei como base para ser elaborado foi um Projeto da Prefeitura de Santa 
Catarina, a gente viu em outras situações a própria iniciativa em Vitória e as consultas 
médicas poderem ser via aplicativo que é Vitória online que a própria pessoa pode marcar 
via aplicativo pelo seu celular, infelizmente ainda não é a realidade do nosso município, 
mas eu tive a feliz satisfação de quando a gente aprovou este Projeto na Câmara, pessoas 
que trabalham no posto de saúde, não vou falar nome para evitar perseguição, elogiaram 
a proposta e já esta tendo procura, apesar dos tramites estarem em andamento, já 
buscaram esta atendendo dessa forma e agora seria uma forma de estar resguardando esse 
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trabalho, e isso dá mais eficiência a marcação, evita fila, principalmente um projeto 
voltado para pessoas idosas e deficientes físicos, beneficiando essa categoria que tanto 
sofre, nós sabemos que o posto de saúde da Santa Clara é fora de mão demais para muita 
gente, e na maioria das vezes tem que pagar taxi e é pessoa carente, e a pessoa tem que ir 
marcar, tem que buscar a ficha, é desumano fazer isso, Senhor Prefeito as coisas quando 
forem para o bem do município não fica olhando para saber qual vereador que fez não, 
aprova vamos colocar isso em prática, mas agora eu peço as apoio dos colegas porque foi 
uma aprovação unanime do projeto para assim podermos derrubar esse veto. Outra 
situação que eu fico muito preocupado é quando a gente abre aqui e vê um pedido de 
autorização do poder executivo para fazer operação de crédito junto à Caixa Econômica, 
ou seja, empréstimo, o Prefeito quer pegar um milhão, novecentos mil reais emprestado 
com a Caixa Econômica, em um ano eleitoral para deixar a prestação para próximo 
Prefeito pagar, no projeto de lei que se encontra nessa Casa não fala como vai ser a forma, 
quantas vezes vai ser pago, se o projeto vai dar economia para o município, qual o 
investimento que será feito, não tem nada disso e ainda assim subiu pedindo eu se votasse, 
eu acredito que o Senhor Presidente não vai deixar fazer isso porque seria muito 
irresponsabilidade votar um projeto desse tamanho fazer um endividamento de quase dois 
milhões de reais, sem impacto financeiro, sem o projeto em si de como vai ser feito, o 
programa da Caixa Econômica é muito bom, mas no momento que ela esta sendo imposta, 
podia ter sido feita um ano atrás, mas agora querer fazer dívida para deixar para o outro 
para outra gestão pagar é muita irresponsabilidade também do poder legislativo de 
autorizar fazer um negócio desse nesse momento, ainda mais da forma que foi feita, 
chegou o projeto quinta feira  a tarde para poder votar hoje na sessão, sem passar por 
comissão nenhuma, sem passar pela comissão de finanças, é o tipo de projeto que eles 
querem enfiar aquela abaixo para o legislativo votar, infelizmente eu já vi colega que as 
vezes comunga com situações dessas. Senhor Presidente, os demais eu vou deixar para o 
grande expediente da sessão, obrigado. Passo a palavra ao DR. MARCELO MEURER 
RAMOS – DELEGADO POLICIA CIVIL – Boa tarde! Obrigado por esta 
oportunidade de estar aqui falando sobre segurança pública. Segurança pública, assim 
como saúde, a gente só pensa em momentos de crise, eu penso que devemos nos 
preocupar com segurança pública todos os dias. Agradeço a oportunidade para falar sobre 
segurança pública e também para que pudéssemos expor o trabalho que vem sendo feito 
aqui em Jerônimo Monteiro, trabalho muito bom em que pese as limitações que nós 
temos. Queria agradecer também ao nosso escrivão Ronaldo Binotti que veio comigo e 
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ao Acácio por ter cedido a vez para eu falar primeiro aqui, ao presidente e demais 
vereadores. Sou de Juiz de Fora, Minas Gerais, vim para o Espírito Santo exercer a função 
de legado da polícia há oito anos, nunca tinha ouvido falar de Jerônimo Monteiro e nem 
de Castelo. Há aproximadamente dois anos comecei a trabalhar aqui e desde então venho 
trabalhando com muita felicidade neste município, uma estrutura de trabalho, com relação 
ao efetivo, é muito difícil, o efetivo policial é muito reduzido. Com relação ao apoio dos 
demais órgãos deste município, isto é ímpar, eu não vi em lugar nenhum dos quais já 
trabalhei, em nenhuma das cidades que já trabalhei eu vi os poderes tão integrado no 
quesito segurança pública. Polícia militar, polícia civil, ministério público, Poder 
Judiciária que são os principais atores da Segurança Pública e também muitas vezes 
ajudando como podem e quando podem, a Câmara de Vereadores e a Prefeitura 
municipal. Então, insto que nós temos neste município não é comum nos demais 
municípios, a integração para resolução odos problemas de segurança pública. Jerônimo 
Monteiro é um município de onze mil habitante e muita gente pensa que por isto não tem 
problemas, quase não tem crime, mas enganam, aqui tem muitos problemas e muito 
crimes para nós, pela proximidade do município de Cachoeiro de Itapemirim, pela 
extensão da zona rural que é um local onde há muitos crimes, talvez pela falta de 
instrução. Os crimes que nós enfrentamos aqui, trabalhamos são das mais variadas ordens, 
por exemplo, crimes de estupro, estupro de vulneráveis, temos crimes contra patrimônio, 
furtos, roubos, eventualmente temos crimes contra a vida, crimes contra mulher, temos 
os mesmos problemas de cidade grande, é engano a gente pensar que temos menos 
problemas. Antes de falar do efetivo eu preciso falar da diferença da polícia civil da 
polícia militar. A polícia militar é uma polícia ostensiva, que fica na rua para prevenir que 
o crime aconteça, é uma polícia preventiva e a polícia civil que é onde eu trabalho, é 
investigativa, ela apura após o crime acontecer. Então a polícia civil atua discretamente, 
nas noventa e nove por cento das vezes, nós trabalhamos, desvendamos os crimes, 
prendemos o autor ou autores e ninguém fica sabendo. A polícia militar ao contrário, faz 
um trabalho que tem visibilidade porque está fardada nas ruas todos os dias. Nosso efetivo 
é um desafio, nós temos apenas dois policiais civis aqui em Jerônimo Monteiro, o 
Ronaldo nosso Escrivão e outro policial civil o Dagmar e daqui a poucos dias teremos 
apenas um. Para vocês terem uma ideia,  a Organização das Nações Unidas chegou a uma 
conclusão que o mínimo de policias em uma cidade, policiais civis e militares, na maioria 
dos países não existe esta diferenciação, mas chegou-se a uma conclusão de que seriam 
necessários um policial para cada duzentos e cinquenta habitantes, o que daria aqui 
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quarenta e quatro policiais, não existe um estudo visando esta diferenciação, mas 
seguindo uma proporção que é feita em outros Estados, em outros município, a cada dez 
policiais, deveria ser oito militares e dois civis, no mínimo, na minha opinião seriam meio 
a meio. Se formos pensar segundo a ONU, quarenta e quatro policias em Jerônimo 
Monteiro teríamos que ter no mínimo oito policias civis e só temos dois.  Sabemos que 
as nossas leis são muito difíceis, todas para o lado do bandido, já começa por aí, mas 
quase que inexplicavelmente, nós estamos desempenhando um trabalho aqui no 
município. Grande parte dos crimes que ocorrem e que chegam a nós na delegacia são 
desvendados, só que nós só temos dois policiais para onze mil habitantes. Às vezes não 
temos pernas para solucionar todos os problemas como gostaríamos, mas ainda assim, 
pelo menos crimes mais graves, crimes sexuais, crimes patrimoniais de roubo, crime 
contra a vida, crime contra mulher, estes mais graves estamos conseguindo desvendar 
quase  a totalidade e quando a gente compara os índices de resolubilidade de outras 
polícias ao redor do mundo, policias que ficamos idolatrando a gente vê que o índice de 
resolubilidade deles é muito menor que o nosso, apesar de todas as nossas dificuldades.   
A nossa situação no município com relação a segurança, posso dizer que se tivéssemos 
mais policias aqui esse continuássemos com a integração que temos  com outras 
instituições, nosso trabalho ia ser melhor e nosso resultado seria ainda melhor. Dentre 
todos municípios em que já trabalhei, aqui é onde eu vejo melhor resolubilidade de casos, 
mas a gente ainda pode melhorar, pois enquanto não resolvermos cem por cento dos 
crimes, enquanto não reduzirmos drasticamente o índice de inquéritos não vamos e nem 
devemos sossegar, mas para isto nós precisamos de um aumento de policial; e como 
podemos fazer para conseguirmos este aumento? Se eu for lá pedir ninguém vai me ouvir, 
eu venho aqui conclamar aos senhores vereadores, dois pedidos aos senhores vereadores, 
primeiro que trabalhem politicamente junto ao Estado para que sejam destacados mais 
policiais civis para este município, se viesse mais pelo menos um já seria ótimo. Eu já 
estou sofrendo antecipadamente porque nosso escrivão Ronaldo Binoti vai sair em breve 
porque passou em outro concurso   e quando ele de fato sair que venha mais um para o 
lugar dele e mais um outro para ficarmos com pelo menos três, estatisticamente falando 
o ideal seriam oito, mas se tivéssemos pelo menos três teríamos cinquenta por cento de 
aumento no nosso efetivo e na nossa produtividade, este é meu primeiro pedido. O 
segundo pedido que faço aos senhores é um pedido simples, porém muito justo é que caso 
seja aprovado aqui façam um oficio a Evangelista da Silva, elogiando o trabalho dos 
policias civis visto que eles desempenham um trabalho muito bom e sem eles este 
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resultado não teriam sido alcançados. Estes são os dois pedidos que eu gostaria que ficasse 
registrado e gostaria que algum dos vereadores desse sequência em prol do município e 
com relação ao segundo pedido, solicitando elogios eu digo o seguinte, a motivação do 
policial é essencial par um bom resultado. Os senhores sabem que se o servidor produzir 
muito ou não produzir nada no final do mês o salário deles é o mesmo, mas se ele trabalhar 
com motivação, com reconhecimento ele vai trabalhar muito mais e vai produzir muito 
mais, então é isto que temos que semear, o reconhecimento, os policias precisam ter 
reconhecimento pelo trabalho que vêm desempenhando  heroicamente, porque são dois 
policias civis para cuidar de onze mil habitantes. Para encerrar gostaria de agradecer mais 
uma vez por esta oportunidade, agradecer aos vereadores, a todos que estão nos ouvindo, 
a câmara no geral e a prefeitura pelo apoio que sempre nos deu, ao Ministério Público, ao 
Poder Judiciário e a polícia militar. Muito obrigado a todos. Presidente Wagner Masioli 
– Como de costume a gente sempre abre espaço aqui para cada vereador fazer uma 
pergunta, claro que se o senhor tiver tempo para responder. Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges – Doutor Marcelo, vou pedir para incluir seu nome neste ofício, não 
apenas do Degmar e Ronaldinho que fazem um excelente trabalho, mas quero deixar 
registrado que sua presença no município tem sido de grande importância. Já tivemos 
algumas situações em que  você nos atendeu por telefone e também pessoalmente, 
acredito que mesmo você trabalhando aqui e em Castelo está dando muito mais atenção 
que outros anteriores que trabalhavam também no município de Alegre.  Realmente, 
reafirma a situação de que falta quadro de efetivo na polícia  civil. Eu fui vítima de uma 
situação e nós tínhamos somente uma perita no Estado todo para poder fazer o retrato 
falado e ela ainda estava de férias, então durante as férias dela o processo ficou parado. 
Vereador Elias Lugão Britto – Boa tarde Doutor! A pergunta que eu ia fazer o senhor 
já me respondeu, que é necessário que a secretaria do Estado junto com o Governador,  
aumentar o contingente. Bem louvável sua fala, a gente acompanha há muito tempo o 
trabalho, vou falar lá atrás,  do Francisco, guerreiro em Jerônimo monteiro; Degmar 
também há muitos anos acompanhando, Ronaldinho Binotti e agora o senhor veio para 
fortalecer este time. Independente de papel já fica aqui nossos parabéns a vocês pela 
eficiência. Muito nos alegra as suas palavras em dizer que o município com apenas três 
fazem um trabalho muito melhor do que muitos municípios aí, então para nós do 
município é honroso. Nós temos cobrado muito, tanto da civil quanto da polícia militar 
esta ação firme e forte, a gente tem dialogado   com o tenente coronel Luciano Silva 
Soares que é o comandante do batalhão e o que eles nos relata é justamente isto, o 
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contingente está baixo precisa ser mais. Não posso deixar de lhes fazer um elogio, que há 
duas semanas atrás foi furtado um veículo aqui em frente ao Fórum e quarenta minutos 
depois ele foi recuperado em Alegre pela Policia Militar, tem eficiência, mesmo com 
pouco contingente está havendo eficiência.   Precisa melhorar muito mais? Sim, mas ai 
falta o contingente, vamos estar cobrando, esta Casa de Leis com certeza vai estar 
cobrando e mais uma vez parabéns! Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Antes 
de fazer a pergunta para doutor Marcelo, quero pedir que este ofício seja assinado por 
todos os vereadores, inclusive pelo prefeito e que seja enviado não só para polícia, mas 
para secretaria de segurança pública do Estado e para o Governador, porque nós, enquanto 
políticos, algum resquício de autoridade nós temos, então se juntarmos este pouco de 
autoridade que cada um tem certamente vai ter um efeito maior. Agrademos a presença 
do senhor não só aqui, mas no município; do Ronaldo e do Degmar que como o senhor já 
disse fazem um trabalho de gigantes. Obrigado por atender nosso convite e estar aqui hoje 
falando sobre segurança e segurança pública. Sabemos que apesar de serem somente três 
pessoas, vocês trabalham com seriedade. Entre os órgãos e instituições aqui no município, 
uma pergunta, não sei se o senhor conhece o GGIM, seria conveniente se estruturar aqui 
um Gabinete de Gestão Integrada Municipal para   fortalecer ainda mais as ações de 
segurança pelas pessoas que têm poder de decisão, o  senhor, o Presidente da Câmara, 
Prefeito,  Juiz, Promotor, os que realmente tem poder de decisão. Se estruturar para 
fortalecer a nossa segurança seria conveniente a estruturação deste GGIM? Doutor 
Marcelo Meurer Ramos -   Bem lembrado vereador, excelente colocação. Já tive 
experiência de participar de GGIM e de Conselho Municipal de Segurança. O GGIM é 
mais completo, ais órgãos participando é melhor ainda, então seria de extrema valia se 
nós tivéssemos um gabinete de gestão integrada municipal que é o GGIM aqui em 
Jeerônimo Monteiro porque quando os órgãos estão unidos num proposito comum os 
resultados com certeza serão melhores.   Vereador Leneandro Goulart Anu – Só 
lembrando que por si só a estruturação do GGIM mostra para a bandidagem que os 
poderes estão unidos para lutar contra qualquer tipo de ilícito, então ouvindo as palavras 
do doutor Marcelo, nós pedimos que possa ser instaurada este Gabinete de Gestão 
Integrada no município. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Boa noite a todos! 
Primeiro quer meus parabéns pelo profissionalismo. Eu acho que todo profissional que 
exerce sua função por excelência merece parabéns. Eu estive conversando com a 
assistente social e com o Conselho Tutelar e pelo que ela falou eu achei o índice de estupro 
aqui em nosso município é muito alto. Pelo seu parecer este número é mesmo muito alto 
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em comparação com outras cidade? Na sua opinião este índice é mesmo assustador? 
Doutor Marcelo Meurer Ramos – De fato o índice de crimes sexuais aqui no município 
é muito alto, estupro de vulneráveis e isto se dá ao fato, de que a grande maioria dos 
crimes neste sentido ocorre  na zona rural. Por exemplo, crimes sexuais que aconteceram 
em muita quantidade em zona rurais, Brejetuba que tem uma zona rural muito grande, 
Muniz Freire também. A gente vê que a população urbana de Castelo é grande e a 
incidência deste tipo de crime na cidade é pequena, em contrapartida nas zonas rurais a 
gente vê um maior índice de crimes sexuais. Então quanto maior a zona rural, quanto 
mais pessoas viverem na zona rural maior é a tendência de ocorrer este tipo de crime, esta 
é a avaliação que a gente faz e aqui em Jerônimo não é diferente, por ter uma população 
rural ocorre muitos crimes desta natureza. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – O 
que o senhor acha que deixa as pessoas tão à vontade para praticarem este tipo de crime 
sendo que existe uma justiça, que eu acho até mais rigorosa? Doutor Marcelo Meurer 
Ramos- Analisando caso a caso, o que a gente pode perceber neste tipo de crime sexual, 
Noventa e nove por cento destes crimes são solucionados, na maioria das vezes os autores 
destes crimes são pessoas próximas a vítima, são crimes que a gente consegue elucidar, 
consegue levar a justiça, a justiça consegue punir, mas  mesmo assim os crimes continuam 
a ocorrer, isto a nosso sentir, a nossa impressão é que isto se deve ao fator cultural, eu 
diria a baixa instrução. É sabino que infelizmente na zona rural o índice de escolaridade 
é menor do que na zona urbana, este é um dos fatores, muitas vezes essas pessoas ou não 
tem conhecimento, ou não se importam de se relacionarem sexualmente com uma pessoa 
menor de quatorze anos por exemplo, ou se relacionar contra a vontade de alguém, muitas 
vezes as pessoas com baixa instrução não dão conta da gravidade destes crimes e estes 
crimes são gravíssimos. A nossa impressão é esta são crimes estão relacionados a baixa 
instrução. Vereador Eduardo Gomes Duda – Muito boa tarde doutor Marcelo. 
Obrigado pela sua presença nesta Casa de Leis, quero agradecer a presença do meu amigo 
Escrivão Ronaldo. Nem é uma pergunta, quero uma opinião  relacionada a polícia 
ostensiva. Somos muito cobrados nesta Casa, com relação a motos barulhentas e o código 
civil brasileiro, prevê multa, retenção do veículo, cinco pontos na carteira, se não me 
engano é multa grave. Diante disso tudo o que o senhor acha que poderia está sendo feito 
em parceria de vários poderes. O que poderia ser feito? Qual o ponto inicial para que isto 
parasse em nossa cidade, porque já passou dos limites. Doutor Marcelo Meurer Souza  
- Vereador, o senhor tocou em um ponto que vai além de Jerônimo Monteiro. Quando eu 
vim para o Estado do Espirito Santo em dois mil e doze existia um convenio entre o 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

Detran e a Polícia civil para que os veículos  com alguma irregularidade fosse recolhido 
para o pátio do Detran e lá ficassem até que fosse feita a regularização.   Este convenio 
existe em todos os Estados da Federação, sempre existiu, mas aqui no Estado a cerca de 
quatro anos para cá não existe mais. Se o senhor observar, lá na delegacia de Jerônimo 
Monteiro está amontoado de motocicletas, de veículos e em Castelo que é outra cidade 
que também trabalho, como não tem pátio ficam vários carros na beirada da rua com foco 
de dengues e outras doenças, motocicletas no nosso local de trabalho está tendo até uma 
infestação de ratos em razão destes matérias e o mesmo acontece em outras delegacias 
que já trabalhei também. Então o que acontece? Aqui no Estado nós não temos pátio e 
este é o grande empecilho que nós temos. Apesar deste grande empecilho, desta grande 
dificuldade, olha como é importante a integração, nós fizemos pontualmente uma ação 
polícia militar, polícia civil e polícia do SEAG para que fossem feitas abordagens a motos 
barulhentas, porque realmente é um fato que vem perturbando os munícipes e nós estamos 
apreendendo temporariamente algumas motocicletas na delegacia, que é um local 
improprio para isto, até que a pessoa regularize a questão da descarga. Para responder sua 
pergunta, para resolvermos este problema definitivamente nós teríamos que contar: 
alternativa a) contar com a boa vontade do Estado para reativar este convenio entre a 
polícia civil e o ; alternativa b que a meu ver no município de Jerônimo Monteiro talvez 
seja inviável, seria o município abrir uma licitação para dispor de um pátio, e isto é 
possível já vi em outros municípios, porque este serviço de pátio é remunerado, a pessoa 
que fica com seu veículo apreendido lá tem que pagar, é algo mais complicado mas uma 
destas duas alternativas resolveria o problema definitivamente. A alternativa que nós 
estamos usando que vem resolvendo um pouco, seria continuar com estas ações pontuais 
que  já fizemos e que os veículos fiquem ainda que temporariamente na delegacia para 
diminuir esta questão de motos barulhentas. Não é uma solução definitiva  porque se 
chegarem umas vinte motos lá não teremos condições de abrigar mais, porque temos um 
limite  de espaço físico que não é para isso.  É uma alternativa pontual que nós podemos 
intensificar, mas o ideal seria uma solução definitiva principalmente por parte do Estado 
reativando este convênio que sempre existiu  e que parou de existir, inexplicavelmente, 
de quatro anos para cá e em outros Estados estes convênios continuam. Vereador 
Fabiano Soares de Paiva – Boa noite doutor Marcelo. Primeiramente eu quero 
parabenizar o senhor e toda sua esquipe e dizer que a presença do  senhor aqui explicando 
para a população foi muito importante. Agora por coincidência ou não, eu sai da loja 
minha esposa ficou no meu lugar, agora ela me perguntou se eu guardei as gaiolas de 
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calopsitas, me roubaram três gaiolas com calopsitas, então estes pequenos furtos está 
demais. Ontem roubaram meu capacete na minha moto e hoje três gaiolas com calopsitas 
no centro da cidade, então assim, estes pequenos furtos estão demais, está complicado 
Jerônimo Monteiro. Quero agradecer a presença do senhor e dizer que estamos a Deus 
dará, pois as leis que temos no Brasil beneficia muito o infrator, uma polícia previne a 
outra prende e a lei beneficia o pilantra. Suponhamos que eu pegue um cara deste me 
roubando e eu dou uma paulada na cabeça do cara é capaz de ser preso, com certeza eu 
vou preso, este é o nosso País. Desde já eu parabenizo o senhor e toda a esquipe, vou 
assinar o oficio, que Deus possa abençoar vocês a cada dia. Olha a que ponto a gente 
chegou, agora eu vou me prevenir, não vou deixar mais o capacete na moto e nem os 
passarinhos  do lado de fora, esse é o nosso País. Parabéns pelo trabalho de vocês. 
Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Boa noite doutor Marcelo, é um prazer muito 
grande ter você aqui, o Escrivão Ronaldo Binoti que está na plateia e quero parabeniza-
los pelo bom trabalho que têm feito aqui no nosso município. Sabemos que a lei, como 
disse o vereador Fabiano, protege mais o infrator do que o trabalha do policial. A polícia 
prende, mas a lei não ampara. Eu tenho acompanhado, tenho assistido o trabalho do 
policial e é muito difícil este trabalho. Parabenizo todos os policiais pela dedicação e se 
esta lei não mudar vai ficar cada vez mais difícil, a gente vê ai que a bandidagem está 
grande e os policias correm riscos nas mãos destes bandidos. Infelizmente nosso País está 
muito difícil. Parabéns por ter vindo aqui e parabéns pelo trabalho em nosso município. 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Quero cumprimentar doutor Marcelo no qual 
cumprimento também nosso amigo Ronaldo e parabenizo por trabalhar em nosso 
município com dois policias e um delegado que atende Castelo também, então é um 
efetivo muito pequeno para nosso município e que vem trabalhando e dando resultado. A 
minha pergunta é a seguinte, sabemos que em nosso município, não deve ser diferente 
dos outros, temos um alto índice de usuários de drogas e de pessoas vendendo estes 
entorpecentes. Tenho quarenta e nove anos e não conheço o que é maconha, nem cocaína, 
nenhum destes tipos de  droga, nunca vi, mas sei que as drogas mais conhecidas é o crack 
a cocaína e a maconha. São estes três tipos de drogas que giram em nosso município ou 
tem mais? E, a gente vê menores envolvidos, qual a dificuldade e se tem dificuldades 
maiores para lidar com menores? Doutor Marcelo Meurer Ramos – Vereador, pergunta 
difícil esta. O que acontece? A nosso ver em dois mil e seis os deputados federais  e 
senadores erraram feito ao editar esta lei de droga onze mil, trezentos e quarenta e três, 
porque esta lei praticamente descriminalizou o uso de drogas, ai tem aquela lei da oferta 
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e da demanda que é uma lei até da economia, enquanto houver demanda vai ter oferta, se 
não é crime, tecnicamente até é crime, mas  não tem pena, a pessoa é pega usando drogas 
pode no máximo sofrer uma admoestação verbal do juiz. Então o que acontece? A pessoa 
sabe que vai ficar impune usando drogas, muitas vezes, pela experiência que a gene tem, 
a maconha é a porta de entrada, aí vai para drogas mais pesadas, cocaína é para quem tem 
dinheiro, aí já passa para o crack que é uma droga barato, mas é terrível para saúde. A 
grande maioria das vezes a pessoa não começa no crack, ela começa nas drogas mais 
leves e sabendo que não vai ter punição ela acaba entrando nas drogas mais pesadas. 
Enquanto houver consumidor para drogas vai ter gente vendendo. Quantas e quantas 
vezes prendemos o cara que estava vendendo e os usuários continuam indo na porta do 
cara para comprar droga e o cara está preso, aí a irmã do cara preso vê uma oportunidade 
de ganhar dinheiro e começa a vender,  aí prende a irmã, a tia assume; prende a tia, o 
cunhado assume; até que o cara já saiu da cadeia e assume de novo e assim vai. Enquanto 
não tiver freio neste sentido, mercado e consumidor, infelizmente vai ter tráfico, a 
realidade é esta. O que a gente percebe é o seguinte: nossa missão policial é combater o 
tráfico de drogas? Sim. Então não vamos sossegar até isto parar, mesmo sabendo que não 
vai acabar se estas leis continuarem assim, é o famoso enxugar gelo. Estamos trabalhando 
sabendo que não vamos  resolver o problema, mas é o nosso trabalho e a gente 
desempenha. A preocupação é não deixar  o tráfico ficar violento ou seja, não deixar  os 
traficantes usarem armas, cometerem crimes violentos,  é a nossa preocupação e paralelo 
a isto vamos prendendo mesmo sabendo que daí a dois dias alguém vai assumir a venda 
no lugar daquela pessoa. Resumindo, é uma luta muito difícil e Jerônimo Monteiro não é 
diferente, mas ainda não temos um tráfico violento como temos em Cachoeiro de 
Itapemirim. O tráfico de Guaçuí é mil vezes mais violento do que o daqui, mas se  daqui 
começar a ficar violento, a crescer, nós vamos lá e vamos prender. É o tipo de coisa que 
precisamos estar sempre vigilante e é por isto que pedimos um aumento no efetivo, para 
a coisa não fugir do controle. Nossa situação está longe do ideal, mas está melhor do que 
em outros municípios que a gente vê por ai, mas enquanto não estiver no ideal a gente 
não vai sossegar. Vereador Presidente Wagner Ribeiro Masioli – Quero desejar uma 
boa noite ao Doutor Marcelo, minha fala é em cima da fala também do vice-presidente o 
nobre vereador Genaldo e como disse o vereador Fabiano sobre pequenos furtos, eu acho 
que de setenta e oitenta por cento dos pequenos furtos é relacionado ao uso de drogas. 
Geralmente o bebedor de pinga, bebedor de cerveja chega em casa briga com a mulher, 
mas roubar para beber acho que não chegam a este ponto, mas a droga é mais complicado. 
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Nosso município é um município pequeno, sendo assim, a polícia tem algum mapa com 
localização de onde tem mais acesso, ou a polícia tem alguns infiltrados, porque 
geralmente a polícia tem e a gente não sabe. Geralmente a polícia militar e alguns 
moradores sabem onde tem uma área maior sobe onde acontece isto daí. Tem um trabalho 
maior, algum tipo de estudo ou uma coisa maior em cima disso?   Doutor Marcelo 
Meurer Ramos – Sim. Frequentemente a gente realiza operações de combate ao tráfico 
de drogas, a gente sabe onde tem ponto de drogas, mas é aquilo que eu disse, o ponto 
comercial, entre aspas, vamos supor é na casa X, a gente prende aquele que estava 
vendendo na casa X,  a irmã que ainda não foi presa está vendo todos os dias irem lá 
procurar droga para comprar, e como fulano está preso encara isto como oportunidade de 
ganhar dinheiro, então, a dificuldade de combater os pontos de drogas  é justamente esta, 
porque enquanto um está preso vem outro e vende no lugar, esta é uma das dificuldades. 
Nós temos mapeados alguns lugares onde há mais tráfico de entorpecentes e a grande 
dificuldade é esta, além da questão do efetivo, a questão de não punir o usuário, a questão 
que enquanto tiver mercado consumidor vai ter oferta e também a questão de parentes 
daquele que foi primeiramente preso assumirem o ponto de venda de drogas no lugar dele, 
essas são as dificuldades que nós enfrentamos. Vereador Presidente Wagner Ribeiro 
Masioli – Como a vereadora Claudia falou, a polícia civil tem uma parceria muito grande 
com o Conselho Tutelar com relação aos crimes sexuais de menores, pois muitas das 
vezes os pais antes de irem a polícia procuram o Conselho Tutelar e isto facilita um pouco 
para a polícia?   Doutor Marcelo Meurer Ramos – Exatamente. Foi até uma falha minha 
não ter falado do Conselho Tutelar ainda. O Conselho Tutelar aqui de Jerônimo faz um 
excelente trabalho, muitas das vezes antes da polícia tomar conhecimento eles já fazem o 
primeiro atendimento dos crimes sexuais em que a vítima é menor de idade. O Conselho 
Tutelar vem fazendo um excelente trabalho e graças a esta parceria que nós temos com o 
Conselho Tutelar a gente consegue maiores informações e na enorme parte das vezes a 
gente consegue chegar na autoria. É o que eu dizia sobre a integração, a integração feita 
pelas instituições é sempre produtiva nesta questão de segurança pública. Policia Civil, 
Polícia Militar, Conselho Tutelar, Ministério Público, Poder Judiciário. É aquela história, 
é muito fácil a gente fazer só o nosso e pronto, isso é mais cômodo, mas quando a gente 
faz o nosso trabalho e procura enxergar a realidade do outro colega que está ali na outra 
ponta, a gente se entende mais e os resultados são melhores. Então quando a polícia civil 
olha as dificuldades da polícia militar e vice versa; quando o Poder Judiciário olha as 
dificuldades da polícia civil e vice versa; quando os órgãos, as instituições se comunicam 
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as coisas funcionam muito melhor. Presidente Wagner Masioli – Desde já quero 
agradecer sua presença para trazer algo esclarecedor para a população. Os dois pedidos 
feitos pelo senhor serão acatados. Doutor Marcelo Meurer Ramos – muito obrigado e 
peço desculpas porque não vou poder ficar até o final da sessão, mas gostaria de 
parabenizar a todos pelas perguntas extremamente pertinentes. Gostaria de agradecer o 
convite dizer que nós da polícia civil estamos sempre à disposição de vossas excelências 
e dos munícipes.  Passo a palavra ao ACÁCIO NASCIMENTO DA SILVA - 
Exelentissimo presidente da câmara, Wagner Ribeiro Masioli, senhores vereadores e 
senhoras vereadoras, publico presente, e ouvintes, o nosso cordial, boa noite. 
Agradessemos a oportunidade que nos foi dada e o assunto que me trouxe aqui, é a 
associação rural de Jeronimo Monteiro, é com muita satisfação, que ocupamos essa 
tribuna, da câmara municipal, de vereadores em Jeronimo Monteiro, e o projeto 
ARUGEM é um projeto que foi idealizado na década de oitenta, com os objetivos dê, 
promover e contribuir para o desenvolvimento, da vida comunitária, defender os direitos 
da coletividade, no sentindo de buscar a solução para os problemas, manter e estimular 
intercambio para outras comunidades rurais, viabilizar cursos profissionalizantes, de 
interesse da comunidade, promover convenio com outras entidades, correlatas, promover 
o emprego de outras tecnologias, de acordo com a realidade da comunidade, despertar os 
associados, da importância da proteção ao meio ambiente, realizar festas envolvendo a 
comunidade, cujo recurso, visem a constituição e manutenção, e infraestrutura, saúde, 
educação e lazer, o assunto principal de hoje, é pela democracia participativa, pelo 
fortalecimento do projeto ARUGEM, que é um projeto social, ousado, falar em 
democracia participativa, e pelo fortalecimento da ARUGEM, essa administração e a 
anterior, ela preza muito pela participação dos sócios, o mínimo de decisão, é tomado 
somente pela diretoria, procuramos participar muito dos associados, em todo o trabalho 
dos últimos anos, em particular dos últimos quatro anos, os cais, eu como sócio da mesma, 
e o hoje ser o representante, no projeto ARUGEM, sempre teve fortemente presente, a 
democracia, a autogestão, a solidariedade, a visão de futuro e a construção de 
desenvolvimento sustentável e territorial, sobre nesse sentido aqui, eu já havia falado 
anteriormente essa autogestão, essa democracia nossas reuniões, esse ano mesmo em 
termo de diretoria e assembleia geral, acredito que nós fizemos aproximadamente umas 
dez reuniões, devido ao fato principal, que o nosso evento, no final de semana, e isso 
demonstra como a associação hoje, ela está pulsante, nesses quatro anos da diretoria 
anterior e a diretoria presente, nos saltamos de sete associados para hoje, 
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aproximadamente quarenta e cinco associados, famílias, durante esse período procuramos 
desmistificar a ideia de ARUGEM ser uma associação somente de produtores de laranja 
e sim fortalecer o grupo, englobando os mais variados fatores de nosso agronegócio, 
estamos nos fortalecendo, principalmente na nossa contribuição e participação de nossos 
sócios, e parceiros, que confiam e acreditam em nossa proposta, e estas não estão 
voltadas, a políticas públicas, e programas de agências de desenvolvimento, essas questão 
de política pública, e agencia de desenvolvimento, os principais motivos que foram 
criados essas associações, principalmente na região norte e região nordeste, muitas vezes, 
as associações elas foram criadas por incentivos de órgãos, não por incentivos dos 
próprios produtores, os próprios sócios, essa é uma característica nossa, verificando a 
ARUGEM, ao longo dos anos que ela foi constituída, e possivelmente nos últimos anos 
ela tem crescido devido algumas ações, nossas, do sócios, ou seja, é por iniciativa própria, 
e com objetivo de nos mesmo nos organizar, e sim posteriormente, acessar essas políticas, 
para tal contamos com vários parceiros, dentre eles destaco a Mariana, que sempre esteve 
conosco nos ajudando, aderes e do empreendedorismo, que ela nos deu um auxilio, no 
nosso estatuto, foi adequado junto para que ele hoje estivesse dentro das normas, para 
podermos acessar qualquer política pública, o sindicato patronal, o SENAR, que apesar 
de que dois mil e dezoito e dois mil e dezenove, nós trabalhamos junto ao SENAR 
atendendo os produtores de laranja de Jeronimo Monteiro, apesar deu não estar dentro do 
programa que é o ATIG o SENAR está presente, basta nos buscarmos ele, hoje ele está 
dentro do nosso município com a atividade pecuária, para os produtores de leite, o 
SENAR está ai atendendo, e dentro dos nossos sócios, tem produtores sendo atendidos 
por ele, fundação banco do Brasil, acho que a maioria, se não todos sabem, que nós somos 
agraciados pela fundação Banco Do Brasil, por um projeto de aproximadamente, valor de 
mais de duzentos mil reais, dentro desse projeto, nos, dentro da questão ambiental, nos 
cercamos, vinte nascentes, além de equipamentos do dia a dia do produtor rural, 
interessante que nos, hoje acho que temos uma maturidade, em termos de equipamentos, 
não necessariamente, por ser público, temos interesse de adquirir, e sim analisamos se 
aquilo realmente vai ter um uso pra nós, naquele momento, para que esse equipamento 
não fique, por um certo período guardado, presamos por aquilo que nós possamos utilizar, 
logo de imediato, esta casa de leis, que através da lei mil setecentos e trinta e sete de dois 
mil e dezenove via administração municipal, e a câmara dos vereadores, doaram para o 
ARUGEM, a posse definitiva de um terreno, localizado a margem da BR quatro oito dois, 
para edificação da sede da associação, e para a criação, de um espaço destinado, para a 
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comercialização dos produtos da agropecuária da região, todos os vereadores em 
particular sabem desse projeto, estamos em uma fase quase final, o terro foi avaliado, o 
imposto já foi quitado, a estrutura já foi lavrada, tem algumas correções na escritura, coisa 
mínima, mas a escritura já está lavrada, eu acredito que em um pouco espaço de tempo, 
nós estaremos registrando esse terro em nome da associação. Vou citar o nome dela, aqui 
é Claudia, filha do Enoque, que já realizou um projeto arquitetônico, da sede da 
associação e demais setores, já foi discutido, sobre esse projeto, as adequações estão 
sendo feitas, mas, no curto espaço de tempo também, nós estamos com o projeto de nossa 
sede em mãos, e em especial, todos os sócios, que direto e indiretamente vem 
contribuindo muito para a associação, o projeto ARUGEM, é um projeto regional, e hoje 
congrega agricultores familiares, agroindústria familiares, hortigranjeiras, artesãos e 
panificação, ou seja, estamos conseguindo desmistificar a ARUGEM ser uma associação 
de produtores de laranja, não só laranja, mas, toda atividade, do agronegócio de Jeronimo 
Monteiro e região, e nos últimos anos, estamos desenvolvendo ações como, compra 
conjunta, nos últimos dois anos, nós conseguimos fazer isso, insumos equipamentos, 
temos que aprimorar essa  atividade para os produtores, trabalhos comunitários, nessas 
questões do trabalho comunitário, eu friso aqui no ultimo vinte e dois de fevereiro, num 
grupo de umas quinze pessoas, nós fizemos uma pré limpeza lá, já deu pra visualizar o 
mesmo, quem passar pela BR, consegue ver, e estamos com uma agenda de estamos 
elaborando projetos para pequenos grupos que tem afinidade no seu negócio, um 
exemplo, realizar projeto para produção de café de qualidade, de acordo com a nossa 
associação, ela vai agregando os sócios dentro dela, é bem difícil, você agregar um 
interesse para todos, então, já verificamos isso, e vamos estar nas futuras reuniões, 
trabalhando para procuramos desenvolver grupos, tem grupos de produtor de café, tem 
grupo de produtor de laranja, tem agroindústrias , então fica melhor para trabalharmos 
isso, e trazer um resultado mais rápido para esses produtores, para os nosso sócios, 
formação, e formalização de agro industrias, melhorias da produtividade, e qualidade de 
nossa laranja, melhoraria de qualidade de nossas pastagens, são vários setores dentro dos 
setores agrícolas, podemos ir trabalhando esses grupos, acessos a políticas públicas, 
vendas, PA IPINAI, nosso grupo de sócios hoje, tem produtores que acessam esses 
programas, então precisamos especializar mais neles, além de especializar, que dentro 
desses programas, tenham demandas, e apoio, infraestrutura, maquinas e equipamentos, 
e estudo de marcado, disso tudo, um dos fatores muito importante, nós não falarmos, 
orientarmos, o que pode ser produzido, mas principalmente, uma das maiores dificuldade 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

do produtor, produzir não é uma coisa tão difícil, mas é mercado, não o mercado em 
qualidade e quantidade, e esses trabalhos irão possibilitar a melhoria das qualidade dos 
produtores, aumento da produção e acesso a novos mercados ou ampliação dos mesmo, 
isso se referindo a feiras municipais regionais e parceira com redes consumidores. Hoje 
a ARUGEM, aproximadamente tem quarenta e cinco sócios, em termo de família, cento 
e vinte pessoas beneficiadas, no campo e na cidade, não grande maioria, mas, alguns 
sócios nossos, tem propriedades rurais, mas ele residem na zona urbana, para se tornar 
sócio, da ARUGEM, é necessário frequentar três reuniões consecutivas, sendo 
considerado sócio na terceira reunião, por isso coloquei aproximadamente, quarenta e 
cinco, ai falam, você é o presidente e não sabe o número de sócios, sócios hoje temos 
quarenta e dois, mas, não sei precisar, quantos estão nessa condição, primeira reunião, 
segunda, ou na próxima, já vai se tornar um sócio, nossa reunião é realizada na segunda, 
segunda de cada mês, as dezenove horas, no espaço do Marcelo Simonato, ou seja, nossa 
próxima reunião será dia treze de abril e estão todos convidados, e por fim, fica o convite 
de nossa festa, será realizada no dia vinte e dois do três, com início as dez horas, no espaço 
rancho boa sorte, conhecido do Ivan rabicho, onde teremos músicas ao vivo, leilão de 
assados, almoço, e diversão para toda família, a intenção é até pra gente como sócio, 
gratificante, nós começamos a pensar nisso, quanto da avaliação do terreno, quanto da 
dua, e tínhamos um capital, descapitalizamos para pagar esse imposto, e dali em diante, 
vários sócios começaram a si mobilizar e por si só, a doação fez um montante muito 
considerável de doações, a grande maioria, é da própria associação, e nossos parceiros 
externos, muitos amigos doaram. Queria aqui agradecer, em nome da associação, todos 
que direto e indiretamente estão contribuindo, para a elaboração da mesma, e 
principalmente, todos os sócios, a comunidade, falei anteriormente da doação, desse 
terreno, esse terreno era um imóvel público, se é público é de todos, e o legislativo e o 
executivo, nos doaram, ele não irá deixar de ser público, apenas passou, para uma 
associação, para desenvolver trabalho e que isso retorno para os associados, para o 
município, para região de forma, a melhorar, o escoamento do produto, o escoamento da 
produção, o contato com o mercado e com isso, nos também, temos um incentivo para 
fazer um estudo de qualidade de produto, o que o mercado deseja, e estamos via 
associação, não só os produtores, mas, também dando uma resposta para comunidade em 
geral, era isso, eu agradeço a atenção de todos, a oportunidade, muito obrigado. APARTE 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Acácio, primeiramente 
boa noite, fico muito feliz, por ter aproveitado e prestado conta do que a associação vem 
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fazendo, isto é muito importante, eu falo que, no início desse ressurgimento da 
ARUGEM, eu participei, inclusive quando lá no cartório eu trabalhava, que a associação 
estava inclusive com dívida, de antigos gestores, quando o Ronaldo Ribeiro assumiu a 
presidência, e vocês juntos, conseguiram superar tudo isto, e hoje tem um belo trabalho 
sendo desenvolvido em Jeronimo Monteiro, eu já fui diretor de uma cooperativa, 
cooperativa de alunos do IFES, de Alegre, e sou muito favorável ao associativismo, ao 
cooperativismo, porque são medidas, onde o municípios que ao meu ponto de vista, 
agricultura é muito mais, do que apenas estradas, estradas são necessárias, mas, 
infelizmente no nosso município, não vemos um trabalho feito pelo município, da porteira 
pra dentro, vemos sendo realizados pelas associações, pelas cooperativas, mas, é uma 
falha do poder público, então temos que incrementar isso, eu dou os parabéns, porque a 
ARUGEM hoje, eu falo que, comparado ao que estava a alguns anos atrás, ela deu um 
salto de mil por cento e tem contribuído muito pro município, é só isso, obrigado. 
APARTE VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITO – Acácio, boa noite, parabéns ai 
representando a ARUGEM, e assim que assumiu essa direção, tem alcançado um norte 
bem grande, parabéns ai para toda equipe, eu venho acompanhando, e realmente o papel 
do prefeito, de ofertar aquele espaço aprovado por unanimidade, tenho certa que foi a 
confiança, tanto do prefeito Sergio, como desta casa de leis, na confiança dessa nova 
gestão, de pessoas serias, de responsabilidade, e está ai o resultado, fico feliz quando o 
senhor fala da ARUGEM, quando o senhor fala do apoio do sindicado, quando o senhor 
fala do SENAR, dos s, enfim, é muito importante quando você ver grandes órgão se 
unindo, comunidades se unindo, e não é diferente ai com a ARUGEM, e esse projeto, 
quando tiver tudo certinho, para conseguir a nova sede, pode se conseguir recursos, via 
estados, via emendas parlamentares, o senhor já sondou essa possibilidade, depois de tudo 
isto pronto? ACACIO NASCIMENTO DA SILVA – Sim, nos, no ano passado, tivemos 
em Vitoria, até acompanhando do vereador Leneandro, nos tivemos no legislativo, na 
câmara de deputados de Vitoria, e nos tivemos com o procurador e com a Brenda, o que 
ela nos informou? Falta projeto. Não vai ser facil, não é falar assim, se vocês tiverem um 
projeto, vocês poderam acessar, não é isso, mas, falta projeto, já nos deu um norte, temos 
a area, vamos correr atras do projeto, o projeto, eu acredito que no maximo dois meses, 
nos teremos ele em mãos, ai nos vamos procurar essa oportunidade, esse recurso. 
APARTE VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITO – Obrigado pela resposta, equipe 
para organizar, eu tenho certeza que o senhor tem, o senhor é um deles que organiza todo 
esse projeto, então, estando em mãos, com certeza nossos colegas aqui, vamos estar à 
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disposição da ARUGEM, para capitar recursos, para poder construir aquela sede, que 
digo, quando você fala a ARUGEM, não é um grupo em si, são pessoas que se uniram, 
para poder organizar, a nossa agricultura, agricultura familiar, como em um todo, que já 
atinge mais de cem pessoas, quarenta e oito famílias, tenho certeza que daqui a pouco vai 
ultrapassar a casa dos cem, porque temos muitas coisas para serem exploradas, a laranja, 
como os embutidos, enfim, como tantos outros ai, que nós sabemos que tem, que o nosso 
município é um celeiro de pessoas que produzem coisas de qualidade, e associado a 
ARUGEM, com essa organização, não tenho dúvida, que com Deus no controle, o sucesso 
vai ser garantido. Que Deus abençoe vocês, o projeto de vocês, e todos nós aqui, estamos 
juntos com vocês, grande abraço. APARTE VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – Agradeço sua presença aqui, senhor presidente, nos, não temos dúvidas, a 
ARUGEM, é forte, eficiente, e fundamental, ao fortalecimento da agricultura municipal, 
e nós estamos aqui, não é vereador Eduardo? De prontidão, para sempre poder ajudar a 
associação rural de Jeronimo Monteiro, a ser ainda mais forte, parabéns ao senhor, a todos 
os membros da diretoria, a todos os associados da ARUGEM, e estamos juntos sempre. 
APARTE VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Parabéns, pela sua 
disposição de estar na frente ai da ARUGEM, e obrigado por vim aqui na câmara também, 
das seus esclarecimentos para nos, e falar que se precisar de nos também, no apoio, para 
construção, eu acho que nós, juntos com os deputados, adquirir recursos para ajudá-los, 
seria um prazer para nós, principalmente para mim, que sempre morei na roça, tem treze 
anos que eu moro aqui em Jeronimo, mas, sempre morei na Barra Limpa, e participei, sei 
como é a vida no campo, não é fácil, lembro que quando eu fazia faculdade, as férias eu 
vinha para a roça, fiz faculdade em Volta Redonda, e todas férias eu vinha para roça, eu 
e minhas irmãs, íamos para roça, então lá nos trabalhávamos, fazia queijo uma vendia, 
então, eu sei a dificuldade do campo, quero dar os parabéns, e torço para que tudo dê certo 
para a ARUGEM. APARTE VEREADOR EDUARDO GOMES – Boa noite Acácio, 
estou aqui, vi o senhor falar ai sobre, agricultura, a frente dessa instituição ai muito séria, 
que é a ARUGEM, e me lembrei, de quantas vezes o senhor me pediu para protocolar 
alguns documentos em Vitoria, e depois falar assim, não sei como eu faço para te pagar, 
então, já está pagando, sendo esse presidente serio que o senhor é, e me coloco a 
disposição, parabenizo pelo trabalho feito a ARUGEM, e me coloco a disposição, porque 
eu sempre me pergunto, eu sou vereador de primeiro mandato, não sei dos vereadores do 
mandato passado, mas, eu particularmente falando, por mim, até hoje, nenhum secretario 
chegou para mim, e perguntou, falou sobre a demanda, que ele precisa para secretaria 
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dele, para nos estarmos pleiteando isto junto ao deputado, o Da Vitoria já sinalizou para 
mim, o que está precisando na agricultura, então, eu me coloco a disposição, do senhor, 
o que a ARUGEM estiver precisando, podemos estar toda segunda feira, o deputado 
Josias Mario da Vitoria, ele atendimento na praça do papa em Vitoria, podemos estar indo 
lá, que ele tem, já mostrou interesse em ajudar, e eu estiver conversando com o Ricardo, 
ele tem uma saibreira, muito grande, próximo à entrada de Duas Barras, perto de Jeronimo 
Monteiro, na chegada da saibreira dele, praticamente é só baixada, então, na época eu até 
conversei com o prefeito Sergio, mas, ele achou que ficaria inviável porque teria que 
alugar uma máquina, enfim, então poderíamos estar conversando isto com o deputado, 
poderia está pegando este saibro e está trazendo pra cá, colocando em um local cedido 
pela ARUGEM, em nome da ARUGEM, está beneficiando demais locais no nosso 
município, porque hoje, está sendo um transtorno andar nas roças de Jeronimo Monteiro, 
então, é isto que eu queria dizer, parabenizar o senhor, e me colocar à disposição, o dia 
que quiser ir em Vitoria, conversar com o Da Vitoria, estou à disposição, só me falar, que 
levamos o oficio lá, fazemos o pedido, conversamos, falamos das necessidade, e tentamos 
conseguir isto juntos. APARTE VEREADOR FABIANO SOARES DA PAIVA – 
Acácio, boa noite, primeiramente eu gostaria de dizer, que vou compartilhar das palavras 
do vereador Elias, foi perfeita as falas dele, e dizer que também estamos à disposição, o 
que precisar de nos, e novamente parabenizar, pelo belo trabalho que vocês estão fazendo, 
pessoas serias, que Deus possa estar abençoando todos vocês, boa sorte. APARTE 
VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Boa noite Acácio, 
presidente da ARUGEM, parabéns pelo trabalho que vem prestando conta hoje, para 
sociedade, e você disse ai, que para ser sócio, precisa de participar de três reuniões, mas, 
precisa ter o talão de produtor, para fazer parte, ou não? ACACIO NASCIMENTO DA 
SILVA – Não necessariamente, nós não exigimos, nos intruimos que o produtor tenha o 
talão, hoje a nossa sede, ela igual eu falei, é no marcelo, só que já estamos fazendo uma 
trasferencia para aqui, o sindicato, que é onde eu frequento mais, e onde a porta na maioria 
das vezes, está aberta, e melhora o acesso para os nosso socios, e essas é as questões que 
temos que organizar, estamos nos organizando para cobrar nossos direitos, mas, temos 
também que fazer o dever de casa, hoje não é exigido, nos orientamos que se adque. 
APARTE VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Então, parabéns 
mesmo, e que você continue por mais tempo, juntamente com a administração, junto com 
os membros, e fazendo esse trabalho, que o nosso produtor precisa ser valorizado, e 
vemos que a ARUGEM está ai, dando força, dando apoio, ao pequeno produtor, parabéns 
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mesmo pelo trabalho da ARUGEM, e o que precisar desta casa de leis, tenho certeza 
como todos votaram, por unanimidade, está aqui também para o que vocês precisarem, 
na hora da construção. APARTE VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – 
Quero cumprimentar a pessoa do presidente da ARUGEM. E só a pergunta Acácio, você 
falou que o projeto já está pronto, nesse projeto está incluído o local de vendas, direta do 
produto para o consumidor, uma vez que a localidade do terro que foi concedido, é bem 
localizado as margens da BR, se inclui nesse projeto, este espaço para ser feito essas 
vendas, direto ao consumidor. ACACIO NASCIMENTO DA SILVA – Sim, no projeto, 
temos um objetivo do projeto, uma parada, um ponto de comercialização, uma lanchonete 
normal, porque na nossa visão, a vamos fazer uma area nobre daquela ali, para nos 
expormos somente o nosso produto, é uma vitrine para o nosso produto, ninguém pode 
pensar que vamos escoar o nossos produtos, através daquele espaço, ali é para nos termos 
uma justificativa, e já temos, no longo prazo hoje, fazer essas reuniões com os produtores, 
o que eles produzem, vamos nos adquar, nas questões das agroindustrias, melhorar o 
produto, melhorar a qualidade, para daqui a três, quatro anos, podermos estar expondo 
aquilo ali de uma forma melhor, melhor qualidade, e dali, termos acesso a outros 
mercados, esse é um dos principais fatores, do nosso projeto. APARTE VEREADOR 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Primeiramente uma boa noite, Acácio, a pergunta 
do Genaldo, era uma das minhas perguntas, ele fez ali, mas, para aqueles ouvintes que 
estão em casa, como vai funcionar a parte de trabalho, no caso vocês tem intenção, de dê 
repente de produzir algo, como um suco de laranja, vamos supor, estar comercializando, 
ou vai funcionar como beneficiando. Vocês vão estar pegando essa laranja, vão estar 
melhorando a qualidade dela, limpando, tem como de alguma forma, vocês trabalharem 
assim, com produtos feitos por vocês também da ARUGEM. ACACIO NASCIMENTO 
DA SILVA – Sim Wagner, é uma das principais dificuldade de uma associação, porque 
igual eu falei, hoje temos que melhorar nossa produção, produtividade, e qualidade, então 
isso é a longo prazo, mas, nesse momento, esse projeto da agroindústria, no caso do suco, 
ele não está sendo feito, ele vai ser feito em uma próxima etapa, mas, não somente o suco 
de laranja, mas, a agroindústria para café, um exemplo, uma área para nos ministrarmos 
cursos, junto ao SENAR, que não tem.  E tem conversa sobre isso, mas, dentro do nosso 
projeto, em um contexto geral, isso é contemplado sim. APARTE VEREADOR 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI – É, porque a nossa laranja hoje, sabendo ser bem 
aproveitada, tenho certeza que vai ser um sucesso ai do Estado, do cenário nacional, tenho 
certeza. Acácio, só uma dúvida, em relação ao evento, que vai acontecer dia vinte e dois, 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

como que vai ser a forma, pra população que está em casa, tem alguma taxa, ou no caso 
é zero oitocentos, como que vai funcionar isso ai, o que vai ter de atração, para população 
em casa, está ciente, vai ser nesse próximo domingo agora, e o que vai ser feito lá, o que 
vai ser feito nesse evento, para população que está em casa, está ciente, e nos, 
aproveitando o gancho e estar convidando a todos, para estar participando junto com 
vocês lá. ACÁCIO NASCIMENTO DA SILVA – Isso, no dia de hoje, eu recebi vários 
questionamentos, devido a situação que estamos passando, em relação a corona vírus, e 
eu informei a ARUGEM, que até quarta-feira, tomaremos uma decisão, sobre isso, mas, 
a princípio, nós vamos ter sim a festa, vai ser realizada no rancho Boa Sorte, a 
programação a partir das dez horas, com Admair, onze horas, nós vamos ter um inicial 
leilão de assados, posteriormente, teremos o Enoque e a Sida, e final, o Sergio Dalvi, ao 
longo disso, nós fizemos algumas parcerias, com pessoas, com empresários que eles tem 
entretenimento para as crianças, e principalmente, queremos fazer desse evento uma coisa 
familiar, e a ARUGEM, sócios da ARUGEM, prisão muito isto. Seria uma festa, e ela foi 
tomando corpo, que começamos a falar de evento, até alguns patrocínios, chegamos no 
ponto de que chegamos a falar, que a folha de patrocínio já foi, mas, é de dez da manhã, 
até as dezessete, dezoito, com bastante entretenimento e música, ao longo desse período. 
APARTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Vai ser ali no rancho boa 
sorte, onde era o Ivan ali né? E tem a cobrança de alguma taxa? ACÁCIO 
NASCIMENTO DA SILVA – Não, entrada livre, teremos o almoço, o almoço será 
disponibilizado pela associação, e vamos ter, frangos, e assados, frangos nós vamos 
vender, e vai ter leilão de assados, mas, o almoço é livre, à-vontade. Um arroz, um 
vinagrete, e uma farofa. APARTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
Que bom, é bom que vai divulgando o trabalho da ARUGEM, e é bom também, se 
precisar até mesmo do site da câmara, podemos estar conversando com nosso amigo 
Marcio, se acontecer de for adiado, nós vamos estar aí para ajudar na divulgação. Então 
é isso ai, quem  for lá, vai para se divertir, como disse o Acácio, ele quer lá pessoas de 
bem, pessoas de famílias, e que vai estar de portas abertas, para receber quem realmente 
quer ir lá para ajudar, então, Acácio, desde já quero te agradecer aqui, te dar os parabéns, 
acredito que está em ótimas mãos, pela sua capacidade, pelo seu conhecimento na área 
de agricultura, pelo trabalho que já vem fazendo pela prefeitura, no seu setor, e deixar 
que no nome do legislativo, aqui de todos os vereadores, que esta casa está de portas 
abertas, toda vez que quiser vir aqui, falar de qualquer coisa, relacionada a ARUGEM, 
ou de qualquer coisa, sobre a agricultura de nosso município, desde já eu desejo uma boa 
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noite./ Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos 
vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Confiando 
e respeitando o livro arbítrio não fazendo acepção de esticão entre as pessoas e nem 
julgando meu amigo Acácio, assim como estes que já disse em outra oportunidade os 
meus pensamentos minha opinião e sentimento de fé e tal vez do reflexo da verdade cristã 
nesse curto porem estreito caminho que é nossa vida, devemos e iremos seguir com amor 
confiantes respeitando e com sentimento de igualdade uns pelos outros Fabiano, acredito 
eu Vereador Genaldo que absolutamente ninguém é melhor  que ninguém e por incrível 
que pareça meu amigo Tarcísio o exercício desse sentimento meu amigo Zezé sentimento 
de humildade nos faz fortes a humildade é a chave para muitas portas, Senhor Presidente 
Nobres Vereadores presentes no Plenário dessa casa de leis  internautas ouvintes da 87.9 
FM a Radio Vida. Novamente comprimento e desejo a todos e todas uma boa noite, 
humildade imediatamente me lembro de um grande amigo exemplo Ex Vereador, Ex 
Prefeito do nosso Município e atual Vice Prefeito Senhor Ari Porto que me parece posso 
estar enganado, teve muita conquista como posso dizer usando essa ferramenta que é a 
humildade a quem mandamos um forte abraço, eu disse na última sessão que esse ano é 
um ano de decisões de escolhas pessoal familiar, escolhas políticas escolhas que terão 
empaqueto pequenos medianos, escolhas também que terão ‘desempaqueto’ na nossa 
vida e na vida do nosso Município, eu disse que deus sempre vai nos dar uma opção uma 
escolha em minha opinião é que quando formos tomar decisões nesse ano de 2020 vamos 
consultar a Deus vamos busca a Deus vamos confiar em Deus que é amor ao nosso 
próximo a nossas famílias nosso Município, eu quero dizer  que sempre Mauricio as 
escolhas que nós devemos considerar o amor Deus para isto precisamos confiar ter fé 
assim possivelmente certamente teremos refúgio uma fortaleza que é Deus que é o amor 
senhoras e senhores continuando insistentemente expressamos nossa opinião que acredito 
Vereador Genaldo como o senhor e os demais vereadores para se seja concedido um 
reajuste possível  consensual ao servidores públicos municipais de Jerônimo Monteiro 
nós sabemos da necessidade e que é necessária, eleição está próxima e vem ai temos 
Vereadora Claudia Vereador Eduardo  e todos os servidores que estiverem nos ouvindo   
é preciso cobra uma postura comprometimento e compromisso dos futuros Prefeitos com 
os servidores, nós precisamos de alguém que tenha um olhar de sensibilidade e que faça 
o possível e necessário para atender a classe este é um perfil para que temamos um bom 
gestor principalmente que atenda nossos servidores acredito que devemos como 
representante do povo é ser e estar comprometido com a qualidade de vida 
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fundamentalmente dos nossos servidores claro com o funcionamento da máquina pública  
acredito que fazer política de forma imprudente com maquina publica pode e é prejudicial 
ao bom funcionamento da administração e das coisas em geral. E preciso que o gestor 
faça os ajustes necessários e que o gestor tenha coragem para fazer os ajustes necessários 
na máquina pública e que queira um diálogo mais rápido possível para que assim se possa 
conceder o reajuste possível e consensual para nossos amigos e queridos servidores, 
alguns e muitos sabem que alguns estão recebendo menos que um salário mínimo nesse 
quase cinco anos de perda salarial penso eu vereadora Luzia que chefe do Executivo que 
não valoriza servidor principalmente com a obrigação que tem da concessão dos seus 
direitos sobrecarregar a máquina pública com cabide de empregos políticos que coloca 
em risco toda maquina publica a vida das pessoas e o nosso Município, lembre-se 
vereador Eduardo é preciso levar em conta cada programa de Governo postulante para 
gestor Municipal a Prefeito e em todos eles exigir inclusões de ações aonde se 
comprometam a beneficiar os servidores Municipais principalmente na valorização e na 
concessão do reajuste salarial na qual reivindico. Mudando de assunto quero informa 
agora sobre o recurso de cinco mil reais que veio de ementa parlamentar do meu amigo e 
Deputado Estadual Torino Marques que serão utilizadas para auxílio às melhorias da 
iluminação do atlético futebol clube em nosso Município, recursos necessários e que 
devem ser utilizado o mais rápido possível para se fazer as melhorias na iluminação do 
campo e claro para que nós não possamos correr o risco de perder esse recurso que é tão 
importante para nós e principalmente para o atlético futebol clube. Eu quero aproveitar 
Senhor Presidente para parabenizar o atlético de futebol clube pelo campeonato de 
veterano realizado e finalizado no último sábado no campo, aonde se consagrou se 
campeã a equipe do bairro boa esperança defendida que teve goleiro meu amigo e irmão 
Weliton conhecido como Tuty e quem ficou em segundo do lugar foi à equipe da aliança 
parabenizamos a todos os organizadores os envolvidos na realização do campeonato, 
acreditamos meu amigo Tarcísio é necessário o investimento e movimento no esporte na 
cultura e nas nossas tradições certamente nos fortalece não apenas individualmente 
Vereador Elias, mas também pelo povo parabéns para isto para o fortalecimento do povo. 
Aparteando Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Obrigado Vereador pelo aparte, 
aproveitando esse aparte eu iria usar a tribuna só para falar de um convite através do nosso 
amigo Rivail da associação da Aliança pediu para estamos convidando a todos para o 
campeonato society da associação da Aliança que vai começar nesse sábado agora ele 
pediu para divulgar as equipes que iram participar do campeonato, equipe da parada 
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cristal equipe da rancharia atlético de Jerônimo Monteiro campestre clube de Jerônimo 
Monteiro e Vasco da aliança, só não vi o horário mas acho que deve começar umas quinze 
ou dezesseis horas deve ser esse campeonatinho da aliança, quero parabenizar as duas 
equipes finalistas a aliança e o time do Tuty da boa esperança. Já cobrando do Prefeito o 
campeonato municipal o pessoal que gosta de esporte estão me ligando me perguntando 
a gente vai respondendo o Prefeito falou que iria licitar em março para começar e passou, 
agora por conta dessa corona vírus que está tendo mesmo assim acho que já deveria ter 
acontecido a reunião e ter licitado para esse campeonato começar no máximo no mês de 
abril por que vai se estendendo e vai chegando a eleição cai ficando mais difícil para todo 
mundo, o Prefeito já poderia tomar as providências para esse campeonato já está sendo 
licitado e estar tendo reunião para no máximo o mês de abril está iniciando o campeonato 
obrigado Vereador. Vereador Leneandro Braga Goulart – Eu que agradeço Senhor 
Presidente, falando nisso com um pouco mais de tempo eu quero pedir aqui na tribuna 
para que se cuide de nossas estradas rurais nos certamente entendemos o tempo de chuva 
e de adversidade e dificuldades mas também entendemos que se organizar com certeza se 
pode conceder e manter a melhoria na nossas estradas rurais, essa não é uma reivindicação  
minha e sim de todas as pessoas que moram na zona rural que pedem quando batemos em 
suas casas pedindo voto no mínimo que as estradas tenham boas condições de uso parece 
não serem ouvidos é só se organizar recursos nos temos servidores eficientes nós temos   
mesmo sendo desvalorizados é só se organizar basta a administração  querer planejar, 
aproveito para pedir ainda para a secretaria de obras de nosso município tome 
providências com relação de abandono de diversas ruas em nosso município quando eu 
digo abandono por exemplo a rua do nosso amigo Manula, Alemão, Fátima aonde se 
sairmos agora e formos na rua iriam confirma o que estou falando, rua suja lixo 
amontoado mau cheiro ratos está faltando alguma coisa ou será que ninguém da Prefeitura 
passa nas ruas do Município  que se tome providencias o mais rápido possível sabemos 
que temos um Secretario  dinâmico pro ativo que quer resolver as coisas rápido, Senhor 
Presidente eu quero que envie um oficio a Secretaria de obras pedindo, providencias nas 
ruas de nosso Município, terminando eu quero novamente solicitar a imediata 
regularização do ‘CAUC’  que é o serviço de informação de transferência voluntaria 
fundamentalmente em situações contábeis três meses ou mais a Prefeitura está irregular 
em situações contábeis em nosso município digno se de passagem culpa do instituto de 
previdências    aonde quem está o ingerindo, é bom lembra que escolhas erradas meu 
amigo Zezé podem nos condicionar a grandes e graves situações é preciso resolver 
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imediatamente essas irregularidades ou poderemos ver aliás já estamos vendo e conviver 
já estamos convivendo com a inercia da máquina pública inclusive com a incapacidade 
de receber dinheiro de transferências voluntarias, por exemplo estamos fazendo reforma 
e melhorias em casas de pessoas carentes e a empresa simplesmente segurou a chave da 
casa que reformou por que não está recebendo, por que não está recebendo será que é por 
que não quer pagar, não é por  que o dinheiro não vem para pagar por que não vem por 
causa dessas irregularidades então que se regularize imediatamente ou todos nós iremos 
pagar o preço e vamos incomodar a justiça com situações que podemos resolver por nossa 
própria conta. Vereadores afirmo que redução salarial de Vereadores não era e não é 
fachada o projeto foi rejeitado por cinco votos a quatro é uma pena a falta de compreensão 
e argumento mais o plenário é soberano, repito não entendo como não compreender que 
a aprovação do projeto seria uma prova Vereador Mitter que nós ouvimos e 
compreendemos e entendemos o anseio a mensagem o desejo que vem do povo, ainda 
mais que deveríamos estar juntos lutando pelas pessoas e instituições fazendo o que é 
certo não para nos mas que nos padecemos ajudar quem realmente precisa ser ajudado 
que e o povo, penso que nos enquanto representante do povo não deveremos em hipótese 
nenhuma impor as nossas vontades na frente da vontade e do bem da coletividade 
inclusive das instituições que são fundamentais mas como dito o plenário e soberano e 
respeitamos. Aparteando Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Vereador Como a 
rádio estava fora do ar o Senhor poderia repetir quem votou contra e quem votou a favor 
a redução do salário dos Vereadores por favor é por que a rádio estava fora do ar e muita 
gente está me perguntando. Leneandro Braga Goulart – Eu prefiro não falar mas se o 
presidente me permitir, os Vereadores que votaram a favor da redução foi eu Vereador 
Mitter Vereador Fabiano e a vereadora Claudia, os Vereadores que votaram contra foi o 
Vereador Eduardo Vereador Genaldo Vereadores Wagner Luzia e Elias Britto, mas 
entendam aqui é questão de bom senso e o plenário e soberano e respeitamos. Terminando 
quero falar sobre um projeto de minha autoria que trata da participação dos postulantes 
pre candidato a Vereador do Município a participarem das reuniões ordinárias da Câmara 
Municipal noventa dias antes da eleição Municipal, certamente meu amigo Eronis uma 
proposição bem interessante considerando além de oferta conhecimento as  funções 
legislativas e da Câmara podem fortalecer e melhorar as funções legislativas, ao contrário 
do que muitos dizem  para ser um bom Vereador representante do povo e preciso 
dedicação conhecimento capacidade e proximidade com o povo isso não é fácil é isso que 
essa proposição oferece, fortalecimento conhecimento e aprimoramento dos pre 
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candidatos automaticamente do poder legislativo pensamos que é um bom projeto que 
fara bem a todos poriço deis de já saibam Senhores Vereadores que a proposição está à 
disposição para melhorias e adequações e que as Senhoras e Senhores possam fazer o que 
julgarem necessário e logico e serem favoráveis ao projeto em tempo oportuno bem como 
pedimos ao Senhor Prefeito, Senhor Presidente novamente eu agradeço a atenção de todos 
recordando e afirmando meu compromisso que é sempre estar por perto e retribuir da 
melhor maneira possível para que possamos juntos alcança o desenvolvimento do dialogo 
na paz e no progresso o meu boa noite a todos estamos juntos sempre muito obrigado 
Senhor Presidente./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Vereador Eduardo Gomes: 
Novamente boa  a  todos comprimento ao plenário ao meu amigo Alvinho uns dos 
amantes da politica uma pessoa que sempre acreditou que muitos critica os políticos mais 
é do vereador é do prefeito que sai as coisas boas para o município vereador hoje ele é 
um elo que liga direto o povo com o prefeito e meu amigo Alvinho meu amigo particular 
me contou uma historia de antigamente da politica eu nem votava na época que pessoas 
como ele que acredita que o nosso município possa  crescer e se tornar um município 
melhor para todo mundo um município igual com direitos igual para todos. Uma empresa 
Serrana construtora empreendimento limitada essa empresa foi a que ganhou inclusive 
fez uma reforma ao lado da minha casa e essa reforma no período de chuva fizeram um 
reboco com tijolo molhado o reboco ficou todo trincado uma coisa que ficou assim sem 
interesse dos profissionais que inclusive que até hoje a chave dessa família não foi 
entregue a prefeitura estar pagando o aluguel social para essa família mais a família estar 
querendo voltar para residência é não consegue porque não tem acesso a chave da casa 
dela então que o responsável pela essa construtora faça a devolução dessa chave uma vez 
que a obra estar concluída e lamentável né vereador Anu a vossa excelência acabou de 
falar aqui nosso instituto isso pode ser reflexo também dá mal gerencia do instituto as 
vezes o executivo não paga não é porque ele não quer pagar é porque as vezes as certidões 
não estão ajustadas para o prefeito fazer esses tipo de pagamento vindo por parte do 
instituto aonde teria ao meu ver o diretor do instituto deveria estar lá fiscalizando a obra 
dessa casa é hoje só contamos com o fiscal Zé Henrique é Sergio Ivan que não vai da 
conta de olhar todos esses trabalhos feitos e trabalhos maus feitos por sinal quem quiser 
ir lá ver tudo trincado foi feito com lajota molhada foi feito de qualquer jeito uma bagunça 
danada um troço horrível parece que estava até fazendo de graça então que essa 
construtora faz a devolução dessa chave o mais rápido possível. E com essa preocupação 
hoje o tema de todo o pais de todo o mundo é o Corona Vírus eu também fico preocupado 
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com essa situação devido ao transporte que a gente faz na secretária de saúde o transporte 
sanitário estamos sempre andando com lotação a gente não sabe o que pode vim acontecer 
paciente com tuberculose agora essa epidemia do Corona Vírus vereador Anu sempre 
preocupado com a população querendo que algum representante aqui para poder falar 
sobre esse vírus esse mal que estar contagiando muitas pessoas que estar causando pânico 
em todo mundo é hoje preocupado também não apenas com a população do município 
mais com todo o nosso Estado todo nosso Pais conversei com os coordenadores dos PSF 
Romário ele disse que essa semana vai se reunir com representantes da saúde que eu 
poderia anunciar nessa tribuna que ele vai arrumar um infectologista para vim da uma 
palestra para falar do Corona Vírus por que as coisas estão se tornando muito grave estive 
em Vila Velha é a população de lá estar tensa onde o pessoal do hospital não entra sem 
lavar as mãos com álcool não sai sem lavar as mãos com álcool também então a gente 
tem que se preocupara sim é para finalizar minha fala hoje a gente teve duas tribunas 
livres aqui temas aproveitantes então para finalizar mina fala não quero ficar muito tempo 
aqui, falar depois do vereador Anu e sempre um prazer sempre aprendo com vossa 
excelência pode ter certeza disso gostaria de falar com o senhor tem uma oratória boa 
mais um dia chego lá. Então muitas das vezes repito aqui nessa tribuna que o vereador e 
um elo entre o povo e prefeito e aquele menino que vaio buscar voto nas casa para seu 
Deputado que depois ele também tem o direito de chegar no gabinete do deputado e pedir 
a ele emendas como já foi feito aqui estou a disposição estamos indo em Vitória pedindo 
recursos alavancando mais ainda a ARUGEM estive com o assessor do Deputado Da 
Vitória em Cachoeiro de Itapemirim onde eu fiz um pedido a ele verbal mais eu já enviei 
ofício protocolar mandar mais antes que eu fosse em Vitória protocolar o deputado já 
sinalizou uma emenda essa emenda já estar cadastrada ela já foi feita a proposta dela uma 
emenda de cento e cinquenta mil para custeio para a secretaria de saúde emenda de 
numero 394800010 essa emenda será para custeio para a secretaria de saúde estive 
conversando com o prefeito e mandou também duzentos mil reais para shows para a festa 
que vai acontecer em Maio emenda com o número 3948008 então muitas das vezes a 
gente e questionado igual sexta- feira retrasada fomos em Vitória eu e vereador Mitter e 
Anu em um evento que estava o Governador do Estado tinha alguns Deputados 
infelizmente a gente tem que entender para gente fazer um trabalho bom para o município 
ajudar o prefeito fazer esse município crescer a gente tem que estar no meio dos homens 
não a outra alternativa a gente vai ter nada para o município se a gente não tiver um 
Deputado Estadual um Deputado federal um Senador o Ermes já me convidou para mim 
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ir a Brasília para estar junto ao Deputado federal para estar conhecendo os bastidores 
então isso é importante a gente tem que estar infiltrado no meio da politica porque muitas 
pessoas renega a politica mais é da politica que sai as coisas boas para o município é da 
politica que vem um estrada com saibro, uma rua calçada um remédio para a secretaria 
de saúde é hoje estar aqui em minhas mãos a gente já cadastrou estar tudo certo conversei 
com Edinei ele já estar providenciando o cadastro da outra mais foi até ontem já estar 
com papelada toda correndo então mai9s trezentos e cinquenta mil vindo do Deputado 
Da Vitória, protocolei na Assembleia Legislativa no gabinete do Deputado Udson emenda 
de custeio para casa de Amparo para ONG protetora dos animais é para a Pestalozzi estou 
aguardando resposta, então essas idas em Vitória elas não são em vão tem frutos a gente 
colhe esses frutos a palestra que foi dada para nós eu queria que todos os vereadores 
estivesse lá inclusive o nosso presidente Wagner mais dá importância que é a nossa 
câmara de vereadores estar afiliadas a câmara de vereadores do Estado, e teve um rapaz 
em direito lá que ele deu uma palestra que ele falou que a maioria das vezes o politico é 
tratado como bandido é que o politico que é o errado sempre é ele abomina essas pessoas 
que são qualquer custo para cima do politico coloca todo mundo em um pacote só acha 
que todo  mundo e  ladrão que todo mundo é bandido mais que na verdade no meio 
politico tem muita gente boa tem pessoas honestas e de caráter. Aparte Vereador 
Leneandro Braga Goulart: Eu quero só para complementar algumas situações o senhor 
disse que a situação do instituto pode ser responsabilidade do diretor eu descordo senhor 
eu tenho certeza absoluta que a responsabilidade e do diretor do instituto eu não tenho 
nada contra ele gosto dele mais falta qualificação nele porque ele não estar lá 
representando ele não ele estar representando todos os servidores desse município é para 
isso tem que ter qualificação tem que ter responsabilidade eu já disse diversas vezes o 
instituto é o pote de ouro do servidor se você coloca alguém lá que tem um pote de ouro 
e não sabe gastar não sabe administra vai complicar a situação então eu só descordo do 
senhor porque eu tenho certeza que a responsabilidade e do diretor, é uma outra situação 
que é o corona vírus eu acredito que a gente deveria seguir o exemplo do Governo do 
Estado já que o próprio Governador em reunião com a equipe emergencial decidiu 
antecipar as férias escolares as escolas do estado elas só funcionaram até dia vinte na 
sexta-feira é será antecipada as férias eu peço que se envie um ofício em meu nome e no 
nome de quem mais quiser assinar para que se faz o mesmo aqui no município nós não 
podemos brincar com coisa seria não que se antecipe as férias dos alunos da rede 
Municipal para nós para gente encurtar esse risco ai  esse corona vírus que estar chegando 
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espero que não chegue mais nós precisamos ter atitude de prevenção é que resguarde 
nossos alunos nossos corpos nascentes é toda a população de nosso município então eu 
peço encarecidamente se possível se antecipe as férias de nossos alunos obrigada. 
Vereador Eduardo Gomes: Só uma colocação como o vereador Anu e um contador 
respeitado no município ele sabe o tão grave a situação é eu tenho uma dupla preocupação 
por ser servidor é por estar indo em Vitória eu trabalho tenho uma carga horaria de oito 
horas diárias é umas das minhas idas eu tiro tempo ligo para um assessor vou até o 
gabinete dele para estar pedindo, as vezes vamos estar trabalhando de bandido a gente 
busca as emendas e quando a gente for tornar elas  impositivas as vezes não conseguimos 
por má gestão então que o executivo tome muito cuidado isso porque vai adiantar a gente 
buscar ficar correndo atrás buscar e na hora de usar o dinheiro não poder porque estamos 
com contas negativas no instituto então  a gente fica até pensando ontem quando o 
assessor do Da Vitória me mandou pelo meu celular e eu imprimi a primeira pessoa que 
eu fui atrás foi o prefeito falei Sergio essa emenda eu posso usar no caso a gente pode 
fazer uma indicação para o executivo usar em festa locais nas comunidades rurais? Não 
pode agora para custeio na saúde pode ser usada para combustível, pagar exames, para 
pagar consulta para uma emergência na saúde então a gente corre atrás disso para chegar 
lá na frente a gente não poder usar por conta de má gestão ai é muita sacanagem. Aparte 
Vereador Elias Lugão Britto: Obrigada pela parte eu tenho costume de dizer sempre 
aqui que o senhor falou em se infiltrar no meio dos Deputados Estaduais, Federais os 
nossos gestores maiores na qual liberam recursos eu não participei dessa reunião em 
Vitória como a vossa excelência que vocês foram mais isso é uma coisa deste do meu 
primeiro mandato eu procurei sempre um representante com certeza eu vou estar em 
Vitória em Brasília é isso eu plantei deste de dois mil e treze então graças ao bom Deus 
as nossas buscas né sempre agradecendo aos nossos Deputados é Senadores que 
alavancarão muito o mandato do nosso prefeito não para o prefeito mais sim para o 
município então a gente fica feliz quando o senhor anuncia e anunciou ai que essas verbas 
para o município fruto de caminhada de idas e relacionamento com os Deputados porque 
se você não tiver eles são vão te achar bonitinhos é não manda não se não chega é porque 
tem uma historia para contar tem um deserto você passou pelo deserto para chegar até 
aqui então assim parabéns pela a iniciativa da vossa excelência sempre disse aqui nas suas 
dificuldades suas idas em Vitória dentro do seu trabalho como poder  publico o senhor 
tem tirado seu tempo e trazendo grandes conquista para o município. Em relação a esse 
corona vírus a gente se preocupa muito agora o que é esse vírus só olhar na internet que 
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vamos ter informação tempo e hora que você quiser mais que temos que estar cobrando 
de estar procurando os nossos gestores da saúde é o que estar sendo preparado para que 
por ventura venha acontecer o pior dentro do nosso município isso sim nós precisamos 
cobrar o que estar sendo feito o que estar sendo planejado nós temos aqui um estudante 
em Viçosa de Jerônimo que e funcionário publico que estar de quarentena fiquei sabendo 
hoje esta de quarentena em Viçosa que as aulas da universidade foram suspensas enfim 
então qual o planejamento que estar sendo feito pelo gestor pelo prefeito o secretário  de 
saúde pelos os coordenadores dos PSF em prol de uma catástrofe ai em um acontecimento 
em Jerônimo monteiro porque isso estar em todos os lugares mais temos sim que chamar 
e cobrar para saber o que estar sendo planejado muito obrigado. Vereador Eduardo 
Gomes: Seguindo o conselho da vereadora Claudia para gente ter um esclarecimento 
melhor até mesmo para a população até mesmo para quem estar nós ouvindo é de grande 
valia as palavras aqui peço o senhor presidente que pede um ofício encaminhando para o 
Romário pedindo a ele que ele faça a esse convite ao infectologista para estar aqui 
palestrando para gente sobre esse vírus tão devastador e a minha preocupação com isso 
dai que todo trabalho de saúde e um trabalho preventivo se a gente cuidar do problema lá 
em baixo ele não vem ser um transtorno agora se a gente cruzar os braços mais essa casa 
de leis estar fazendo o papel dela convocando esse infectologista para estar vindo aqui 
estar palestrando para nós sobre esse corona vírus, para completar o vereador Elias falou 
sobre a reunião que tivemos a gente estar no meio das pessoas dos caras que praticamente 
anuncia para você me pede alguma coisa porque você estar lá é não me pede nada um 
município caçulinha me pede alguma coisa os caras sinaliza para gente estar pedindo é 
no meio desse pedido que eu fiz ao Deputado Da Vitória essas emendas elas são 
cadastradas em setembro para o próximo ano em setembro já estar pedido um caminhão 
muke com dez caçambas paras as pessoas que for construir dentro de Jerônimo Monteiro 
que for fazer a obra que tenha aquela caçamba enfrente a obra dele o entulho será jogado 
e guincho vai retirar aquilo e levar para estrada que tenha mais buracos para servir der 
base para vim o saibro por cima o prefeito pode fazer o que ele quiser com esse resíduo 
mais totalmente 0800 eu vi que no mandato passado e se iniciaram a implantação desse 
caminhão aqui mais queria trazer uma empresa esterilizada é cobra da retirada de cada 
caçamba então a gente já pede ao prefeito que esse trabalho não seja cobrado que esse 
caminhão seja da prefeitura uma emenda do Deputado com as caçambas doadas para as 
prefeituras totalmente gratuita para a população de Jerônimo Monteiro. Aparte 
Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto: Obrigada vereador aproveitando para dizer 
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quando o vereador Anu disse que o governo do estado já tomou a decisão de antecipar as 
férias é o nosso secretário  de Educação como sempre estar ativo eu sou admiradora dele 
mesmo com  a responsabilidade que ele tem com o nosso município hoje ele já enviou a 
carta esclarecendo os pais e comunicando que a rede estadual e municipal de educação e 
todo o território do Espirito Santo vai também vai também antecipar as férias o secretário  
estar atento e ele já tomou as decisões e as medidas juntamente com o Governo do estado 
então estar aqui a carta que ele mandou para todos os pais hoje quem tem filho na escola 
já recebeu aqui uma carta orientando como a parte higiene de cada pessoa da sua casa o 
que fazer depois no grande expediente eu vou ler a carta porque eu achei de grande 
importância para todos nós do nosso município obrigada. Vereador Eduardo Gomes: 
Para finalizar para não ficar uma coisa chata para quem estar ouvindo eu gostaria de 
deixar aqui novamente um apelo aos usuários do transporte sanitário do nosso município 
o vereador Mitter propôs um projeto vetado pelo executivo acredito que o veto será 
derrubado porque isso hoje como eu conheço o município eu conheço todos os acamados 
do município os cadeirantes as pessoas com doenças terminal todos que precisa de 
tratamento então muita casas as vezes e só o casal homem trabalha a mulher é doente ou 
visse versa ou não tem ninguém para vim na rua agendar uma consulta então essa consulta 
agendada por telefone ela não é, já ouvi pessoas na ruas falando que isso é mais uma 
frescura para deixar o povo mal acostumado mais não é só vai sentir na pele quem 
realmente precisa, então vamos pedir aos colegas para derrubar esse veto que isso e de 
estrema importância é deixar um apelo para saúde que todas as pessoas que for agendar 
o carro ou por um outro motivo desistir e não for mais que vai lá e avise para ceder a vaga 
para outra pessoa porque muitas das vezes o carro vai parar em Vitória vai Calçados, Iúna 
já fui em Iúna com seis pessoas agendadas no meu carro é apareceu apenas duas ai o carro 
vai vazio depois essas pessoas voltam para atenção básica volta no seu postinho para 
agendar novamente aquele exame então a gente tem que ter essa responsabilidade de 
quem não for na consulta ou no exame ir desmarcar avisar para gente ceder para outra 
pessoa porque o transporte é de todos. Aparte Vereadora Claudia Fonseca Bernardo: 
Sei que o senhor esta terminando a sua fala se tiver tempo tem uma carta aqui do conselho 
regional de odontologia que foi enviada hoje o senhor permite eu ler essa carta ( 
Vereadora Claudia leu a carta do conselho de odontologia em relação sobre o corona 
vírus e suspensão odontológica  de seus profissionais por causa do corona vírus). 
Então vou fazer um oficio ao prefeito para que suspenda todo o tratamento letivo da 
odontologia porque o risco não é apenas para o dentista mais sim a contaminação aos 
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pacientes para pacientes porque o dentista trabalha em uma sala fechada tem contato 
respiração sangue saliva então até o período desse vírus passar quero fazer um oficio ao 
prefeito para que ele suspende todos os agendamento da odontologia sendo feito apenas 
as urgências é emergência para a proteção do próprio paciente é também os dentistas 
obrigada. Vereador Eduardo Gomes: Vereadora Claudia como profissional lembrou 
muito bem todos nós estamos expostos ao vírus mais o odonto estar ainda mais o eletivo 
é aquele paciente que pode aguardar né ele poderia ser suspenso mesmo até a situação 
seja regularizada. No mais o nosso presidente em exercício aqui já pediu para me encerrar 
já esgotou meu tempo só queria deixar registrado nessa noite hoje um grade abraço para 
a proprietária da pastelaria Josélia e seu esposo um abraço para Elaine pessoal da 
comunidade da Barra limpa abraço para o Diogo também pessoal Santa Maria do Norte 
pessoal da Andorinha em especial a Sandrinha cada final de semana eu tiro meio período 
sábado e domingo para fazer umas visitas vejo que aquela comunidade são pessoas que 
trabalham essas pessoas que são produtores que merece todo nosso respeito o que eu 
poder fazer por vocês eu irei fazer. Aparte Vereador Genaldo Resende Ribeiro: Bem 
lembrando que a comunidade de Andorinha estar em Festa religiosa começou hoje o trido 
em homenagem ao padroeiro São José e terá a missa dia dezenove as dezenove horas com 
a presença de varias comunidades que vai estar participando então fica ai um convite em 
nome da comunidade a comunidade de Andorinha estar em festa religiosa obrigada 
vereador. Vereador Eduardo Gomes: Com certeza eu estarei quinta-feira na missa no 
encerramento da festa vamos participar convido os demais vereadores também para 
participar desse trido, boa noite a todos obrigado pela presença de cada um de vocês meu 
boa noite. Aparte Vereador Leneandro Braga Goulart: Senhor presidente só uma 
pergunta para o vereador Eduardo um ofício para enviar para a saúde quero dizer que na 
ultima sessão aqui quinze dias atrás eu fiz essa solicitação é vergonhosamente ofício estar 
ali encima da mesa sendo que hoje já deveria ter alguém aqui secretário  de saúde quem 
quer que fosse deveria ter alguém aqui para dá melhor esclarecimento é falar das medidas 
cautelar contra esse vírus não apenas só corona vírus mais estar contaminando com a 
histeria com medo e com pânico é isso e preocupante então deveria ter alguém aqui antes 
da solicitação de quinze dias atrás obrigado. Vereador Eduardo Gomes:  Questão de 
ordem, vereador a gente só não teve reconhecimento pelo o que eu conversei com o 
Romário hoje eu acho que não chegou nada em mãos então se ele não estar aqui hoje 
falando inclusive quando eu conversei com ele, ele pediu para vim na próxima e trazer 
um infectologista então acredito que não chegou oficio para ele então a casa de leis tem 
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que ter mais um pouco de compromisso com ofício que o vereador pede obrigado./ 
VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA –  Boa noite mesa diretora boa noite os 
demais vereadores e todos aqui presente os internautas ouvintes da radio, em especial 
minha família minha esposa Sirlene minha mãe, então senhor presidente a vaca foi para 
o brejo infectologista palestra a vaca foi para o brejo isso tinha que ter visto quando o 
trem estava lá na China agora o que tem que ter e distribuir álcool é ter presença na casa 
das pessoas orientando cortar aulas cortar atendimentos geral os agente de saúde se 
prevenir mais ir nas casas orientar as pessoas agora não precisa de mais nada não a vaca 
foi para o brejo, eu sei senhor presidente eu não sou muito de ir na igreja foi dito na sessão 
passada não vou ser hipócrita dizer que eu vou na igreja porque eu não sou de ir nada 
contra quem vai, isso tudo que estar acontecendo senhor presidente e falta de temor a 
Deus amor ao próximo se a pessoa sabia que o vírus estava lá no caixa pregos saiu daqui 
para poder ir lá poxa isso para quem tem condições financeiras tira de letra para se tratar 
se cuidar mais vai contagiar pessoas humildes que não tem conhecimento é nem estrutura 
nenhuma é o SUS e uma porcaria no modo geral a gente sabe disso Aqui em Jerônimo 
Monteiro a gente sabe disso mais agora no modo geral e uma porcaria então as pessoas 
que vão depender dos SUS eles estão com a arma engatilhada na cabeça um revolve trinta 
e oito porque eles vão ter dificuldade ao acesso não vão ter condições de compra um 
remédio vai enfrentar fila e vai morrer agora vai palestra esquece isso e da gel da mascaras 
é parar tudo e conversar com os agentes de saúde para estar orientando PSF estar indo na 
casa das pessoas resguardando as pessoas de idade, crianças agora e o famoso agir e ser 
rápido, inclusive hoje senhor presidente era sete e meia da manhã chegou um rapaz na 
minha loja compra ração ele viu álcool e por coincidência tinha álcool ainda um pedido 
que eu fiz veio errado eu não quis devolver e ficou aquele álcool parado lá, ele foi é me 
perguntou o preço falei rapaz e seis e setenta ele falou tem um rapaz vendendo na rua a 
vinte e cinco reais mais ai porque ? foi quando eu me liguei porque estar em falta, eu 
liguei para o Dudu da farmácia trevo ele me disse que tinha acabado rápido, eu perguntei 
ele se tinha previsão de quando chegar ele falou que não pode chegar amanhã ou depois, 
o que eu fiz coloquei nas redes sociais que eu tinha aquele álcool e eu iria fazer a preço 
baixo não ia ter que dá para ninguém é fiz um preço para pessoa chegar e compra barato, 
ai vem aqueles que gosta de criticar eu ia saber de álcool quarenta e seis ou álcool setenta 
o sujeito pode lavar a mão com mijo de vaca que estar lavando o cara que estar na roça 
se vaca estiver mijando ele leva a mão para poder lavar o importante é lavar não interessa 
ai tem pessoas que gostar de criticar é pessoas formadas na saúde porque essa merda 
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porque a pessoa que criticou formada na saúde não botou na redes sociais o que eu estou 
falando aqui orientando as pessoas então Jerônimo e complicado ai vem uma outra infeliz 
porque uma pessoa que fala aquilo e infeliz falou que eu botei para ganhar voto álcool em 
gel umas coisas baixas pensamento pequeno que faz tudo estar acontecendo entendeu 
então em vez da pessoa ficar criticando se preocupando o que eu faço o que eu posto sai 
para carregar a cruz dele que eu carrego a minha então senhor presidente sobre o corona 
vírus e isso que eu quero dizer é isso ai a situação agravou estar próxima pode ter certeza 
que tem pessoas em Jerônimo Monteiro que já tem isso é não estar sabendo ainda mais 
tem é complicou só Deus proteção e a gente fazer a nossa parte orientar a pessoa que não 
sabe pedir os idosos para ficar em casa pessoas especiais é isso ai. Senhor presidente estão 
criticando muito aqui Humberto Gaspar presidente do instituto eu queria aqui esses que 
critica ele apontasse um es presidente de instituto que tenha essa formação todinha que 
eles exige do Humberto entendeu não é uma coisa politica fica uma coisa direta tinha que 
da um poder de resposta para o Humberto pelo menos convidar ele aqui chamar ele para 
conversar porque todo mundo critica o Pichila mais gostaria que apontasse aqui deste da 
época que sou vereador qual presidente do instituto que teve essas capacidades essa 
formação toda aquele esquis per de presidente de sindicato entendeu então eu não 
concordo eu respeito assim as falas dos vereadores mais na minha opinião o Pichila tem 
meu apoio total é uma pessoa boa, é meu amigo eu não vejo. Aparte Vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto: Vereador Fabiano você falou muito bem o Humberto ele não 
trabalha sozinho então a culpa não tem que cair só encima dele porque eu sei que ele tem 
uma pessoa lá de competência do lado dele entende que é sua prima porque aconteceu 
isso eu não sei porque eu sei a Lucia Piva ela e  muito competente sempre trabalhou com 
muita responsabilidade agora porque estar acontecendo isso ai é a parte dela também lá 
não e apenas do Humberto não eu entendo o Pichila porque sei que ele e muito dedicado 
é muito esforçado já trabalhou no Governo do Francisco é sempre com responsabilidade 
obrigada pela parte. Vereador Fabiano Soares de Paiva: Então a equipe de lá e boa 
exemplo que aconteceu com a gente aqui em dois mil e nove o salário do vereador a gente 
recebia aqui cento e poucos reais durante um ano e pouco que eu nem lembro aqui tinha 
procurador, acessória, contador é tudo se o Genaldo não sabe o nosso nome vai ficar sujo 
no SPC, porque o tribunal de contas achou que a gente deveria devolver, por isso estou 
falando eu não coloquei revolve na cabeça de ninguém, ninguém foi obrigado a nada não 
sei de quem foi o erro porque eu acredito que foi um erro banal né mais teve o erro então 
crucificar o Pichila só a equipe é muito fácil, o tribunal de contas vai da uma parecer para 
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gente com uma carta eu estou negativado no SPC meu nome estar sujo uma divida de 
quase quatro mil mais sete que o município vai cobra então temos uma divida de onze 
mil reais então e isso que eu queria dizer a gente tinha contador, procurador, acessória 
tudo e teve esse erro então é complicado a gente fazer um pré julgamento ai ficar só 
batendo nós outro e complicado. Aparte Vereador Elias Lugão Britto: Vereador dois 
pontos ai o primeiro eu vou comungar muito com vossa excelência aqui é do corona vírus 
eu vou dizer que realmente e o caos é realmente a hora agora e de ir para rua em que 
sentido a secretaria de saúde junto com os agente de saúde endemias enfim ir de casa em 
casa bom isso e o que penso mostrar o que é como que é levar o recurso necessário enfim 
agora e hora de levantar as mangas é ir para rua porque infelizmente o pior aconteceu 
agora é a prevenção nossa essa e ação direta que a secretaria de saúde de quando fala o 
Romário do PSF mais o gestor maior da saúde é o secretário  de saúde então antes de 
chegar no senhor Romário que e o coordenador eu acho que tem que passar por hierarquia 
e passar no secretário  de saúde então ação tem que vim dele junto com o coordenador 
juntos com os agentes enfim toda a equipe de ir para rua de casa em casa Bairro, 
Comunidades é interior e realmente precaver do mal que estar chegando então essa e ação 
direta concordo com o senhor, a segunda etapa ai e sobre Humberto Gaspar Reis 
conhecido como Pichila né, realmente sempre que eu procurei sempre para tirar duvidas 
ele sempre teve pautado de tudo que ele tem feito que eles tem feito porque são uma 
equipe não podemos falar apenas de Humberto porque o instituto é uma equipe tem os 
advogados os secretários tesoureiro enfim então sempre nós atendeu nós deu explicações 
se tem alguma coisa em vitória vai buscar enfim eu acho que vossa excelência tem um 
pouco de razão também porque o senhor Humberto tem sua equipe se alguém tem que ser 
chamado e dialogado aqui é a equipe e não simplesmente crucificar as vezes uma pessoa 
por si, e sim tem um equipe se ouvir a equipe então deixo essa minha palavra obrigado 
vereador. Vereador Fabiano Soares de Paiva: Então senhor presidente continuando 
aqui na ter-feira retrasada eu cai de moto o cara entrou na minha frente na Vila Brito eu 
juntei no freio e chão, quero aqui agradecer do fundo do meu coração a família do Zé 
Geraldo do Brunelli a Regina Gaspar os vizinhos ali também a Elisabeth Viana que e irmã 
da esposa do Zé Geraldo então quero deixar registrado aqui esse agradecimento essas 
pessoas que ali me ajudaram. Todos sabem ai que sou vereador deste de dois mil e nove 
deste então afiliado ao PV através do Elion Vargas talvez hoje estou falando como 
vereador do PV pela a última vez porque vai ter essa janela é eu não posso deixar de 
agradecer em memoria a Sideneia Fontana que era a nossa presidenta Estadual a todos do 
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PV agora o atual presidente e o Fabrício então deixar aqui sempre meu agradecimento a 
esse partido parceria respeito por amizade principalmente entre a gente então deixar 
registrado aqui o meu agradecimentos para toda a equipe do PV partido PV Estadual, 
Municipal e Nacional talvez eu esteja falando porque agora vai ter a troca de janela e bem 
provável que eu tenha que sair por conta da estrutura que tem o município não tenho 
condições, não estou falando fazendo questão também não ser ou não candidato para mim 
tanto faz tanto fez se os amigos quiser vão conversar comigo se os parentes quiser vão 
conversar comigo não estou fazendo um pingo de questão de ser candidato a vereador 
pela sujeira que é a política né em modo geral ai uma mentirada as partes oportunistas vai 
chegando um ponto que você vai desgostando mais estamos ai vamos ver o que vai dá e 
meu agradecimento ao partido PV fico muito feliz pessoas boas graças a Deus fiz amizade 
com muitas pessoas então aqui meu agradecimento, senhor presidente quero agradecer ao 
prefeito também tem umas estradas rurais. Aparte Vereador Leneandro Braga 
Goulart: Todo mundo ouviu eu dizer que eu não tenho nada contra o diretor do instituto 
o senhor Humberto mais nós temos que ter consciência também o senhor que é amante 
do Bolsonaro de uma lei editada por ele inclusive dizendo em dois mil e dezoito que para 
ser diretor de instituto de previdência tem que ter qualificação tem que ter curso superior 
por mim pode deixar ele lá pelo resto da vida se eu for prefeito eu troco imediatamente 
porque eu gosto de obedecer a lei mais deixando ele lá infelizmente quem vai ter problema 
não será só ele não são todos os servidores e o prefeito nós precisamos seguir as 
legislações é principalmente as editadas pelo o nosso presidente que o senhor sabe que 
ele bom o Bolsonaro é que disse para ser diretor do instituto não pode ser diretor se não 
tiver curso superior se não tiver o mínimo de qualificação então assim uma coisa e você 
ter uma equipe a outra coisa e você liderar uma equipe obrigado. Vereador Fabiano 
Soares de Paiva: Quem dera eu ser o amante do presidente da república, então aqui a 
gente vai como eu estava aqui agradecendo o prefeito que tem nós atendido com essas 
emergências na zona rural barreiras que estão caindo estrada intransitável a máquina esta 
indo fazer o serviço paliativo mais estar sendo feito sendo feito rápido então quero estar 
aqui agradecendo ao prefeito. Então senhor presidente falando aqui novamente sobre esse 
vírus ai que o prefeito ai posta ai nas redes sociais no comentário do secretário  Vilmar 
vai paralisar segunda-feira que vem mais a partir de amanhã já poderia ficar por conta 
dos pais de mandar ou não ou filhos é não contar como falta porque o negócio estar 
complicado então antes que piora as coisas ai hospital de Jerônimo é ótimo atendimento 
filé muito bom mais os casos que for mais graves vai aglomerar aonde hospital 
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Evangélico, Santa Casa será que vai suporta todo mundo ai que vem o caso da pessoa ir 
a óbito a pessoa já estar em situação precária de saúde ai pega uma desgraça dessa porque 
isso é uma desgraça isso ai e o fruto que o próprio ser humano ele estar colhendo o que 
ele plantou o ser humano e todo mundo só dá valor quando perde ou só lembra de Deus 
quando a giripoca estar piando entendeu. Aparte Vereador Genaldo Resende Ribeiro: 
Já que o senhor falou ai na questão do hospital eu já até tinha falado com o vereador 
Mitter que eu iria pegar uma parte na fala que fosse usar em relação ao corona vírus é a 
minha preocupação também é em relação ao nosso hospital falo nosso porque é um 
hospital Estadual que nós temos aqui no nosso município por sinal muito bom com bons 
médicos mas a preocupação e o seguinte que as vezes outros municípios a saúde o hospital 
em Alegre e bem precário nosso redor aqui Burarama até mesmo Pacotuba regiões 
próximas com certeza vai vim procurar ao nosso hospital então assim a preocupação as 
vezes pessoas que possivelmente possa estar contaminada com esse vírus venha procurar 
o nosso município então tem que ter um alerta nosso secretário  de saúde junto com 
administração do nosso município tem que procurar conversar com a diretora do hospital 
para ver uma forma de como vai encarrar isso ai temos que se prepara tomara a Deus que 
não vai chegar ninguém com esse vírus para ser atendido aqui mais se chegar o nosso 
hospital não tem que estar preparado para atender só pessoas do nosso município mais ao 
nosso entorno aqui que é grande que talvez da outro tamanho do nosso município então 
temos que nós organizar tem que se preparar em relação a isso é também até mesmo os 
funcionários como vão manusear isso ai junto aos pacientes que poderão chegar obrigado 
vereador pela parte. Aparte Vereador Wagner Ribeiro Masioli: Só dá uma aviso 
segundo informações o TSE que é órgão eleitoral já tomou medidas então muita gente sai 
daqui para ir em Alegre de repente tem que se informar direitinho é não estar mais 
retirando títulos regularizando é me parece que tem que agendar para a pessoa não ter que 
gastar uma gasolina é perde tempo de ir em Alegre para estar resolvendo a questão 
eleitoral é não estar tendo como fazer isso ai então antes de ir e melhor cada um se 
informar direitinho está ligando pedido do vereador Mitter já viu em um novo município 
ai não sei se vai ser em forma de requerimento ou pela mesa diretora algumas medidas 
aqui pela câmara municipal, é logico que as escolas estão tomando algumas medidas 
protetiva a parte deles estão sendo feita que é o certo mais não deixar os filhos ir na escola 
mais deixar ir em uma festa ou um evento em campo ou em outro lugar é as vezes essas 
precaução não é apenas das escolas tem que ser de cada um de cada família para prevenir 
porque não adianta as crianças ficar sem ir nas escolas e estar em outros lugares é da 
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mesma forma estar correndo riscos então os pais muito cuidado em relação a isso ai 
obrigado. Vereador Fabiano Soares de Paiva: Só para finalizar foi bem lembrado ai 
pelo senhor que os pais tem que ser muito responsável a gente fala que no geral o político 
gosta que acontece a tragédia para depois ele aparecer vou dá o exemplo daquelas casas 
em risco quero até parabenizar ação social prefeito porque parece que já saiu um aluguel 
social retirando as pessoas para evitar a situação, agora o maior exemplo e o corona vírus 
todo mundo sabendo que o trem iria chegar agora que chega vai Presidente, Governador, 
Senador, Vereador vai Prefeito vai tudo porque não fez antes e isso que estou falando por 
isso eu não acredito que o político quer acabar com a pobreza ele nunca quer nada ele 
quer que sempre acontece as coisas para ele ser o super herói não estou generalizando 
vocês estão entendo modo geral porque quando fala que o político gosta de pobre eu 
concordo por isso ele sempre deixa o sujeito pobre e mais ou menos uma situação dessa 
ai eles espera chegar para agora prefeito ou governador vão para aqui vamos fazer ali ser 
o salvador da pátria mais poderia ter sido evitado isso ai para aeroporto fecha aquela 
desgraça a pessoa quer viajar de avião vai e fica não volta não o trem veio já chegou no 
pais já chegou aqui no Estado, Cachoeiro já tem uma escola de Rive também já tem parece 
que tem um menino ali com suspeita até o técnico do flamengo estar então o trem ficou 
feio, então senhor presidente são essas minhas falas agradecer e pedir a Deus sabedoria 
que nossa Senhora Aparecida possa estar abençoando ao nosso pais ao mundo todo que 
esse vírus ai vai embora o mais rápido possível que a gente seja inteligente é responsável 
tanto aos pais quanto os filhos cuidem dos idosos prevenindo vou até hoje na casa da 
minha mãe ainda falar com ela levar um álcool para ela é o álcool quarenta e seis mais 
vou levar para ela por isso que eu falo geral estar me vendo ai na rede sociais lava a mão 
com mijo de vaca mais não deixa de lavar me criticaram por conta do álcool quarenta e 
seis o importante e lavar o importante que todo mundo viu que é lavar as mãos então e 
isso ai que seja com mijo de vaca de égua qualquer trem mais lave as mãos muito obrigado 
boa noite./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Presidente boa noite Wagner 
Ribeiro, colegas Edis, todos que estão em plenário os internautas que vão estar no ouvindo 
nessa hora estar acompanhando aqui que estar bastante movimentado bastante 
participativo isso é importante ficamos felizes aqui de ter conosco aqui o Douto Marcelo 
falando de Segurança Pública, o Acácio Benevides falando da ARUGEM sobre 
agricultura enfim sobre essa praga ai esse vírus Corona Vírus que infelizmente estar 
infestado no nosso mundo no final vamos falar sobre isso porque eu tenho uma palavra 
de Deus que vai nós refletir bastante com relação a tudo isso. Para começar nossas falas 
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aqui vamos resumir aqui na última quinta-feira quando o vereador falou de buscas aqui a 
gente precisa sempre estar atento graças a Deus este vereador sempre teve atento a isso 
para buscar relacionamentos com Deputados Estaduais, Federais, Senadores para termos 
buscas de recursos para o nosso município não foi diferente na última quinta esteve aqui 
conosco até agradeço aqui o Deputado Marcelo Santos e a sua acessória a qual me 
convidaram para estar aqui na quinta-feira com um almoço junto com o Prefeito, 
secretários, moradores do Bairro Nestor Ramos e entre outras demandas nós agradecemos 
a ele por fazer visitas aqui que na qual são recursos liberados para o nosso município de 
Jerônimo Monteiro porque o Deputado Marcelo Santos como foi dito aqui na última 
sessão pelo nosso colega disse que ele tinha levado votos aqui e nada fez pelo o nosso 
município eu disse que foi uma falta de respeito é realmente foi uma palavra mal colocada 
e infeliz do nobre colega porque Marcelo Santos venho falando aqui deste do início do 
meu mandato nas ações que ele tem tido com o nosso município Ponte do Sertão da 
Gironda com relação tem a reforma do parque de exposição juntamente com o Lelo enfim 
Marcelo Santos agora também a reforma do ginásio esportes é agora na última quinta-
feira no último dia doze esteve aqui conosco que solicitamos ao Deputado uma verba que 
se construa aquela drenagem fluvial aquela que tantos anos é aguardada são esperadas 
vereador Genaldo que começa no Pepe no Belique vai até no final do Pastor Janio no seu 
Natalino é uma obra muito tempo esperado uma obra de quinhentos a quinhentos e vinte 
mil reais então foi solicitada palavreada na quinta-feira e quando foi sexta-feira já estava 
pessoas do governo para olhar o local para fazer a galeria uma vez o projeto já estar pronto 
a bastante tempo então a gente parabeniza sim ao prefeito e secretaria de planejamento 
que tenha tentado a isso de montar aos projetos conforme ao vereador se você não tiver o 
projeto não tiver a quem pedir também não vai conseguir então e um conjunto de você ter 
um projeto de você ter um Deputado que seja Estadual ou Federal ou Senador para que 
você possa solicitar essa verba então solicitamos juntos aqui queremos agradecer ao 
Deputado Marcelo Santos pela ação dele mais uma vez do Ginásio Esportes das Ponte da 
reforma do parque de exposição é agora dessa galeria fluvial da Rua Nestor Ramos 
solicitamos juntos com o prefeito é ele me convidou para estar aqui na secretaria de 
educação onde estivemos ali e assim foi palavreado é naquele tempo ainda até cobramos 
a ele caminhos do campo que ainda no primeiro mandato do Governador Renato 
Casagrande foi planejado o caminho do campo em Jerônimo Monteiro pela Gironda é nós 
pedimos empenho ele ainda em três anos do mandato dele em suas ações tem atendido e 
tem esse compromisso esse comprometimento com o nosso município enfim então ele se 
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comprometeu estar caminhando e estar junto conosco cobrando esse caminho do campo 
então quando a gente fala no Deputado Marcelo Santos os demais colegas com seus 
demais Deputados intercedendo junto com Governador as Secretárias para que enfim a 
gente possa realizar esse grande sonho de Jerônimo Monteiro que é o caminho do campo 
que vai beneficiar muito os nossos Produtores Rurais, é na oportunidade também 
solicitamos eu disse a ele sobre a Serra da Aliança que foi liberado a verba de cinco 
milhões e quatrocentos e poucos mil reais para a estrada da Aliança para que ele pegue 
aquele projeto que ele cuide é que ele acompanhe que não se demore porque é uma estrada 
de estrema importância para Jerônimo, Muqui, Mimoso, Alegre enfim para todas as 
redondeza do sul do Estado que aquela estradas e importante essa rodovia que liga 
Jerônimo x Muqui nessa BR aqui do Estado então enfim ele se comprometeu aqui 
conosco cada um dentro da suas demandas cobra um Deputado na qual ele tem um 
conhecimento para poder estar fazendo essas ações na qual vai beneficiar é esse e o nosso 
objetivo que nós estamos procurando em dar então obrigada Deputado Marcelo Santos 
parabéns prefeito que juntamente conosco estivemos ali solicitando essa verba pela 
drenagem fluvial Rua Nestor Ramos que vai do Belique que vai até seu Natalino. Falando 
aqui também em recursos vamos dizer assim para o custeio da saúde foram mais de um 
milhão e duzentos e o que pode para o custeio da saúde a cada ano o Da Vitória muito 
obrigado Da Vitória temos também da Lauriete tem até aqui conosco também quando 
solicitamos é temos o empenho aqui uma emeda de duzentos e vinte mil duzentos e vinte 
e sete reais para o custeio da saúde estar aqui da Deputada Lauriete teve também verbas 
do Deputado Evair de Melo e do Senador Marcos Durval todos para o custeio da saúde 
algo em torno de um milhão e duzentos mil reais para investimento para o custeio da 
saúde do município de Jerônimo Monteiro para nós continuamos igualando ou até 
melhorando o ano de dois mil e vinte porque assim tem sido é as nossas farmacinhas 
graças a Deus falta algo sempre vai faltar mais estamos lutando juntamente com o prefeito 
para que possamos somar conhecimento para que possamos melhorar a cada dia o nosso 
município porque não adianta só falar estar faltando isso estar faltando aquilo é precisa 
disso e muitas das vezes para aqueles que não produzem nada não mostra nada para ajudar 
não e o prefeito não é para ajudar ao município de Jerônimo monteiro então é isso que 
estamos precisando pessoas que tenha ações então é isso que a gente tem procurado em 
fazer em nosso município. Aparte vereador Eduardo Gomes: Por isso eu falo da 
importância do vereador ter um Deputado apoiar para a gente estar buscando isso juntos 
para estar beneficiando ao município estive fazendo um cálculo por alto só para custeio 
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mais ou menos eu já consegui quase seis centos mil com os Deputados carro para saúde 
secadores de café vamos torcer para a gente conseguir esse caminhão para estar vindo 
para o município porque eu acredito e tenho certeza se o prefeito Sérgio tivesse nove 
vereadores o mandato dele estar bom mais poderia estar ótimo porque ficar em porta de 
gabinete saco de cimento para beneficiar seu eleitor isso é muito fácil agora vai apoiar na 
casa das pessoas como a política estar ajeitada vereador fica dizendo aqui que político e 
tudo igual não é eu graças a deus sou bem recebido em todas casas que vou meu trabalho 
ele é sério trato todo mundo com respeito é vou pedir voto para Deputado sim e eu não 
quero nada dele quero nem gasolina para minha moto só quero ajudar ele para depois ele 
mandar emenda para meu município porque só vale apena estar sentado aqui nessa cadeira 
só vale apena eu ter meu mandato se eu ajudar somar pelo meu município vereador em 
porta de gabinete já passou um monte em Jerônimo Monteiro agora vereador que faz a 
diferença como eu sempre digo aqui quem dera se o prefeito do município tivesse  nove 
Elias sentados aqui  um cara serio como o Genaldo o Wagner, Luzia Claudia que já 
conseguiu tanta coisa uma pessoa tímida na dela mais é verdadeira que busca também é 
isso ai então não se preocupa não vereador que o povo estar observando ele estar vendo 
aquele estar buscando é o vereador que é só cri cri obrigado pela parte. Vereador Elias 
Lugão Britto: Ok vereador Eduardo obrigada pelas falas só para vocês terem uma ideia 
um resumo quando falamos em busca em conquista de relacionamento só nesse mandato 
desse pleito atual junto com o Lelo com a Senadora Rose enfim forram mais de oito 
milhões de reais para o município de Jerônimo Monteiro então isso e fruto de 
relacionamento agora para dá relatório aqui para vocês ter uma ideia uma Pá Carregadeira 
isso aqui já vou alertar no próximo dia vinte do três de agora de março é a solicitação da 
pá carregadeira Lelo Coimbra é a licitação ok isso daqui estar no portal de transparência 
mais poucas pessoas as vezes olham no portal transparência então eu estou dando esse 
relatório no próximo dia vinte licitação da Pá Carregadeira no valor de quatrocentos e dez 
reais, no próximo dezenove de março é a licitação do Ginásio de Esporte na próxima 
quinta-feira, o calçamento da Rua Suiço Gaspar que é atrás da prefeitura Rua Tarcilio 
Bertuloso Bairro João Carlete a empresa que ganhou foi a Pamegue  Construtora já foi 
licitado esse calçamento ao será o futura instalação do sindicato dos servidores a quanto 
tempo eu venho solicitando parabéns prefeito, o esgoto do Bairro Boa União as cartas 
serão abertas até dia vinte e cinco que tem recursos que entraram faz parte de cinco, já 
vamos estar aqui falando das empresas que ganharam a obra do esgoto do Bairro Boa 
União a muitos estamos cobrando a muito tempo e um sonho da comunidade. Os quebra-
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molas na qual eu solicitei para AV Governador Lederberg inclusive dois deles no Bairro 
Vila Britto ele foi abrir as cartas mais deu deserto, o que é deserto Vereador Elias é quando 
não comparece ninguém ou seja ele vai ser novamente colocado para pauta para fazer 
novas solicitações, então temos que entender que licitações que as vezes parece dez 
empresas para poder concorrer uma obra as vezes parece cinco as vezes parece três as 
vezes parece uma as vezes é as vezes não aparece nenhuma tudo pode se acontecer, 
porque só apareceu duas porque as vezes não pode aparecer nenhuma deu deserto pode 
acontecer mais os quebra-molas da Vila Britto enfrente a serralheria do Jefão em frente a 
Santa Clara perto do Ministério Publico perto do Nicola eles serão concluídos serão feitos 
se tivesse comparecido empresas já teria uma empresa que ganharia mais ele será 
novamente anunciado para poder ser licitado a tanto tempo nós solicitamos Wagner 
aqueles quebra-molas da Vila Britto é aqui na Lederberg. Enfim uma grande notícia que 
eu fico muito feliz no próximo dia vinte e cinco do três é a licitação da reforma ampliação 
e climatização da nossa capela mortuária a quanto tempo nós pedimos aquilo eu falo do 
meu mandato do es prefeito ele não pode fazer isso é notório eu tenho ofício aqui 
indicação deste do primeiro governo do Batok lá atrás mais ele não pode fazer então deste 
do início do mandato do Sergio a gente vem cobrando ampliação, reforma um ar 
condicionado com dignidade para um momento tão difícil das pessoas que ali vão estar 
que sempre estão sempre estar presente ali é um momento difícil para você acolher bem 
as pessoas a sua dor e a hora que você  acolhe bem as pessoas então quero sim agradecer 
ao prefeito e toda a sua equipe que se empenhou priorizou no início do mandato ele e 
disse nós vamos fazer mais a hora chegou agora dizer porque prefeito estar fazendo agora 
só porque é ano eleitoral porque um prefeito pede uma verba só porque é ano eleitoral é 
porque a hora é agora a tempo para todas as coisas a tempo para tudo tem verba que você 
pede a cinco anos atrás que só chega hoje a quadra da Vila Cruzeiro solicitamos aquela 
verba dia vinte e dois de março de dois mil e dezessete ainda ouve pessoas que diziam 
cadê a verba de quatrocentos e oitenta mil reais da quadra da Vila Cruzeiro para você ver 
bem como são as coisas essa verba chegou dia trinta e um de dezembro de dois mil e 
dezenove assim que ela chegou empenhou é licitou aquela obra é hoje e uma realidade e 
hoje estar tocando aquela obra então antes de jogar pedra antes de você criticar antes de 
ir para rede social e jogar algo de errado se enforme porque as vezes vem pra cá ou nas 
redes sociais fala mal de um fala mal de outro fala do prefeito vereador mais muitas vezes 
não sabe o fundamento de estar acontecendo porque fez agora ou porque não fez antes ou 
porque não fez antes  só se vai se fazer no final do ano precisamos ter responsabilidade 
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isso vai para colegas vereadores aqui vai para mim vai para todos que estão nós ouvindo 
vai muitas vezes para as redes sociais querendo nós denegri difamar, caluniar pense antes 
de fazer isso vamos trabalhar com a sinceridade acima de tudo. Aparte Vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto:  Obrigada é muito bem lembrado parabéns pela sua fala sobre a 
capela mortuária eu também fiz ofício é eu sei que o prefeito vem lutando para conseguir 
essa verba fazer e resolver o calçamento e a ampliação da capela é agora graças a Deus 
que saiu a tempo de realizar igual a quadra Santo Antônio é a quadra da Vila Cruzeiro 
parabéns tudo tem a hora não é no momento que você fala é tem que acontecer tem um 
processo para correr não é assim no estalar de dedos mais ele vem lutando ele estar 
correndo atrás a gente ver o esforço que o prefeito tem para realizar as obras do nosso 
município parabéns Elias é muito bem lembrado sua fala. Vereador Elias Lugão Britto: 
Ok Vereadora Luzia obrigada eu tenho certeza que a vossa excelência estar sempre 
comungando buscando também é apoiando, sabe porque eu só vou fazer uma comparação 
missões as boas novas de Deus existe três jeitos de fazer missão a primeira e você ir ao 
campo a segunda e você custear ajudar com recurso financeiro é a terceira e você orar é 
você interceder para quem estar indo se você dizer que não sabe fazer nenhuma das três 
realmente pede a Deus que você realmente estar em buraco então se você não tem 
condições não tem as vezes as condições de ir torce para dá certo porque o recurso que 
vai chegar não vai dá certo para vereador e prefeito não é para o município, em dois mil 
e dezessete eu disse quem viver verás que Jerônimo Monteiro seria um canteiro de obras 
é hoje é o que estar em andamento que veio acontecer, quem viver verás é graças a Deus 
você estar vivo para ver isso porque essa sempre foi as nossas falas que não são a perfeita 
mais que lutem para fazer o melhor porque imperfeito é aquele que não faz nada, mais 
aquele que se esforça tem sim muitos talentos. E só lembrando aqui presidente quando a 
gente fala que estamos cobrando aqui é o espaço do local onde vai ser o Banco do Brasil 
vinte e quatro horas outros bancos todas as pessoas as vezes pedem a gente cadê o espaço 
do Banco do Brasil cadê o caixa do Banco do Brasil então estamos cobrando estamos 
agindo sim, Cada um em seu tempo faz cobrança. Presidente Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli: Eu não quis tirar seu foco falando ali em cima quero também vereador quero te 
dá os parabéns somos vereadores deste do mandato passado juntos sei ai da sua luta seu 
trabalho indo em Brasília deste do mandato passado correndo atrás e frutos do mandato 
passado essa gestão ai com diversos recursos eu sei da dificuldade que é eu escuto muita 
gente falando em rede sociais em alguns lugares que é obrigação do vereador é o recurso 
estar lá é gasto com dinheiro realmente estar, mais se você não tiver reconhecimento é 
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não tiver disposição nenhum recurso chega aqui de paraquedas nenhum Deputado 
nenhum Senador vai saber que o município estar precisando de alguma coisa se não tiver 
um representante, não tem como eles adivinhar o que  estar precisando se não tiver uma 
parceria então o senhor sai daqui vai lá e busca correr atrás a gente também dentro da 
nossa humildade vai e tenta as vezes não temos tanto conhecimento de ter um 
representante em Brasília como a vossa excelência tem mais quando a vossa excelência 
vai estar nos representando não vai como Elias Britto vai como representando a Câmara 
de Jerônimo Monteiro quando a vossa excelência chega lá vai em busca do nosso 
município eu fico feliz quero te parabenizar porque não e simples você tem que ter muita 
disposição a vossa excelência para ir em Brasília sempre com seus recursos tem seus 
reconhecimentos é isso muito bom para o nosso município como a vossa excelência disse 
nada que o senhor trouxe e para vossa excelência para você comer e beber graças a Deus 
a vossa excelência tem trabalha para isso antes de ser vereador te tinha seu trabalho é vem 
trazendo benefício para o nosso município essas quadras tudo que estar chegando vai 
beneficiar diversas pessoa que precisa deste já vereador quero deixar meus parabéns pelo 
seu trabalho pelo seu esforço por esse trabalho que vem fazendo pelo município obrigado. 
Vereador Elias Lugão Britto: Obrigado Presidente é só para reforçar minha fala aqui 
todas as vezes que fui a Brasília eu acho que é notório a todos aqui muitas entrevista eu 
fiz com Deputados fiz com Senador Ricardo Ferraço fiz com Lelo, Rose enfim sempre 
minhas falas agradeço a radio vida que sempre foi uma grande parceira é uma joia 
preciosa que nós temos radio vida de Jerônimo Monteiro em conexão de estar dialogando 
com Jerônimo Monteiro estar dizendo estou aqui na Câmara Federal ou no Senado 
Federal representando a Câmara de jerônimo Monteiro eu sempre disse isso é sempre fiz 
com muito zelo é sempre que tiver lá assim eu farei a importância por exemplo as nossas 
festas né recurso para festa da exposição vigésima quarta quinta e sexta  expoagro 
vigésima sétima este ano vinte e nove e trinta e trinta e um de maio estar planejado e 
programado uns dos shows nacionais será dia vinte e nove no dia trinta numa sexta e no 
sábado tudo isso estar planejado tudo pode acontecer mais estar planejado o que nós 
precisamos fazer na nossa caminhada é planejar muitas vezes ela foge um pouco do 
planejamento mais primeiro temos que ter um norte é o norte nós temos a direção nós 
temos para onde nós queremos ir nós sabemos agora que vai acontecer lá na frente só 
Deus sabe então estamos ai sim lutando para essa vigésima sétima expoagro um grande 
marco do nosso município parabéns ao prefeito que sempre se empenha é não diferente 
de dois mil e vinte também vai estar se empenhando é importante você trazer recurso a 
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reforma daquela estação onde hoje estar a biblioteca o arquivo municipal dois alugueis 
de economia porque tinha dois pontos alugados tanto a biblioteca e tanto o arquivo 
municipal hoje os dois estão lá sempre com a mesma tecla quando reformaram aquela 
estação vai ser lá biblioteca vai ser o arquivo vai ser museu espaço cultural quando vocês 
quiserem visitar hoje já é biblioteca a antiga estação do centro da cidade então assim é 
um marco para o município uma grande conquista para o nosso município. Quando a 
gente fala em solicitar eu só quero agradecer ao secretário José Valério Binote Neto na 
última sessão fizemos ofícios aqui para tampar um buraco ao lado da oficina do Senhor 
Luciano conhecido como Zoin de concerto de ar condicionado onde tinha caído até uma 
pessoa com moto mais enfim é com muito zelo o secretário foi e fez quando estava quase 
pronto caiu uma baita de uma chuva danificou todo o serviço é voltou lá e fez com 
qualidade então estar feito solicitamos em forma de ofício parabéns obrigado secretário 
obrigado prefeito é quem ganha com isso e a comunidade, é não diferente aqui também 
já fiz um ofício quero falar sobre ele no Bairro Santo Antônio que é solicitando dois 
quebra-molas veja só por vários os momentos quase acidente inclusive nesse fim de 
semana também então quando eu ando eu converso próximo a igreja católica do Bairro 
Santo Antônio perto do Rubinho da Pedra dois quebra-molas ofício 003/2020 
encaminhado ao Senhor José Valério Binote Neto eu quero também parabenizar ao 
secretário  Altemar veja só com essas chuva torrenciais graças a Deus  muitas chuvas 
essas estradas nossas do interior muito danificada mais assim dá um tempo melhor ele vai 
e faz como fez no Alto Previdência como fez na Serra Grande na última sexta-feira 
Florestinha Monte Cristo no mínimo cento e cinquenta milímetro onde subiu mais de três 
metros daquele córrego mais de três metros para você ter ideia onde danificou a cabeça 
da ponte a ponte vai ver pá agora hoje estar pronto o prefeito esteve lá junto com o 
secretário esteve hoje já fez a obra dando a sensibilidade ao povo de Florestinha e 
adjacentes aconteceu isso na sexta-feira no sábado hoje já estar pronto o serviço então 
assim criticar as vezes crítica construtiva ela é sempre bem-vinda mais calunia fica para 
você porque quando a gente fala algo de alguém critica alguém você tem que ter 
alternativa é quando você tem uma alternativa para um problema eu vou te dá um 
concelho cala- te isso é até bíblia vem aqui só jogar pedra falar mal é as coisas boas que 
estão acontecendo não vai falar precisamos  de falar vou encerrar. Vereadora Luzia 
Elena Bastos Zucoloto: Eu já falei mais como o senhor falou da Florestinha Monte 
Cristo, o que aconteceu na Florestinha não sei se vocês estão sabendo lá no Gava o 
relâmpago matou quatorze novilhas do Gava sei que é um momento muito triste a gente 
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que luta tanto e depois vem perder isso a gente trabalha e constrói de novo mais mesmo 
assim quero deixar o meu sentimento ao nosso pequeno produtor rural que pertence a 
Jerônimo Monteiro que parte do terreno dele pertence a Jerônimo Monteiro é ele colabora 
com os impostos então quero deixar aqui meus sentimentos ao Gava. Vereador Elias 
Lugão Britto: Ok realmente foram quatorze novilhas uma de mil e quinhentos enfim 
trinta mil reais foi um raio que caiu realmente e já foram enterrados os animais. Presidente 
para encerrar agora quando o vereador falou sobre Deus eu não poderia deixar de encerrar 
minhas palavras sem falar a palavra de Deus, no livro de segunda crônica livro esse escrito 
primo sacerdote de Israel( tempos difícil quando Deus de Israel dialogou com Salomão 
olha o que ele disse segunda crônicas capitulo 7 versículo 14 que sirvo de meditação a 
nós aqui é para esse mundo todo que vai estar nós ouvindo, porque seu Deus de Salomão 
é o mesmo Deus de hoje que conversou com ele lá, ele disse o seguinte: E se meu povo 
que se chama pelo meu nome se humilhar é orar e buscar a minha face e se converter aos 
seus mal caminhos então eu virei do céu e perdoarei ao seus pecados e sararei a sua terra 
isso ele disse para Salomão quantos anos atrás ai tem um corona vírus se meu povo que 
se chama pelo meu nome orar se humilhar e buscar a minha face eu vou interceder por 
vocês, por que nós temos os infecto logos os médicos eles poderão ajudar sim mais quem 
vai poder interceder por nós é só Deus vamos clamar a ele orar jejuar buscar se não é pelo 
amor vamos pela dor então o mundo a fora trem que ter Deus na dor infelizmente não 
deveria ser assim não vamos deixar de buscar a Deus nas horas difícil nas  horas das 
bonançais vamos agradecer ele também então fica essa dica aqui desse vereador, Ser meu 
povo que se chama pelo meu nome se humilhar é orar e buscara minha face que assim 
possamos a fazer) Eu agradeço a todos que Deus Abençoe e capacita esses médicos que 
eles são capacitados para poder fazer o melhor, porque no momento de hoje é tantas 
guerras são tantas destruições são guerras biológicas que nós estamos vendo aqui é só 
Deus vamos clamar ele vamos buscar a ele essa é a oportunidade do nosso povo vocês 
que estão me ouvindo que vão me ouvir por esse mundo a fora obrigado pela oportunidade 
e tenha um boa noite a todos./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – Senhor presidente nobres pares ouvinte da radio, aproveitar ao momento que 
acabou de ser anunciada nas rede sociais inclusive da prefeitura que a parti de amanhã as 
aulas estão suspensa inclusive a gente já iria propor aqui para que os alunos seria 
obrigados a ir para escola a escola irá funcionar até a sexta-feira é a partir de segunda- 
feira já estará de férias letivas as férias de Julho já foram antecipadas para a próxima 
segunda então amanhã no Estado e no município então aos pais que estão ouvindo a 
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sessão aproveita ai para ajudar reforçar o comunicado como outros pedidos aqui que vou 
sugerir estava até previsto para hoje de forma imediata até por conta a prefeitura não tinha 
se manifestado em relação a isso mais senhor presidente já deixamos até pronto ali na 
sala das secretarias um projeto de resolução pronto para mesa diretora acredito que os 
demais poderia assinar o projeto e a gente poderia suspender a sessão por dez minutos 
estar avaliando esse projeto que são medidas administrativas internas da câmara para pode 
suspender os eventos que seria realizados aqui a audiência pública inclusive temos 
marcados que seria aqui que seria logo aqui para frente a gente suspender e avaliar essa 
situação o tribunal de contas do estado tomou exatamente a mesma medida também foi 
publicada nas redes sociais do tribunal de contas eles suspenderam ao atendimento 
público é os prazos processuais do tribunal de contas durante prelo menos quinze dias é 
o atendimento público, então senhor presidente essa medida a gente pode tomara hoje 
aqui na câmara ilimitado ao nossos funcionários não ter mais esse acessão durante esse 
período que se alarma o corona vírus que chegou no Estado e no Brasil ao nível dois ou 
seja as pessoas que estão sendo identificadas com o corona vírus já são pessoas que não 
vieram do exterior mas contraíram em solo Capixaba então isso e um alerta parte da mídia 
inclusive tem dito que foi apenas uma febrezinha só uma gripe mais isso estar matando 
muitas as pessoas eu não quero que nenhum munícipe nosso que nenhum cidadão que 
tiver em nosso alcance o que a gente pode fazer que tenha esse problema eu li um artigo 
muito legal ontem foi até publicado pelo es Presidente dos Estados Unidos dando 
exemplos gráficos como eles tem tentado ajudar diminuindo a velocidade das infecções  
do corona vírus é muito de fato dizendo que acabou de dobrar o número mais um dia no 
Espirito Santo ontem era quatro hoje já são oito confirmados e acabou de ser comunicado 
na página do nosso amigo Deputado Federal Evair de Melo do meu partido meu amigo 
que Cachoeiro de Itapemirim temos casos suspeitos de corona vírus então temos que 
tomar medidas administrativas o quantos antes para evitar esse tipo de pandemia para o 
nosso município o primeiras precauções com as escolas outra caso vereadora Claudia 
deixou bem claro aqui sobre os atendimentos somente de emergência nos postos de saúde 
em relação a odontologia outros casos também tem que ser avaliados mais 
administrativamente conforme ao atendimento público na Itália por eles não ter ouvido 
as especificações estar matando em média quatrocentos quinhentas pessoas por dia 
naquele país então nós como poder público sugiro senhor presidente novamente 
interromper a sessão colocar esse processo administrativo da câmara municipal ainda hoje 
é sugiro ao prefeito municipal decretar estado de emergência é criar medida 
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administrativas para que a prefeitura municipal que seus servidores não tenha acesso ou 
fica aglomerados em sala ou evita esse tipo de contato com o público em geral que nesse 
momento que seja pelo menos nesse quinze primeiros dias tomar todas as medidas 
administrativas nós ia falara em relação as escolas já até parabenizo o secretario que foi 
o primeiro a informar inclusive tinha até informado uma cobrança, a prefeitura de 
Cachoeiro e outras seis que eu consegui monitorar aqui da nossa região até as cinco e 
meia e seis horas já tinha publicado essa medida então fica aqui para os pais vamos tomar 
cuidado em relação a esse vírus vamos buscar meios para nós proteger é uma coisa que 
discordo do vereador Fabiano quando falou que não sabia que o álcool quarenta e seis 
não servia para nada com relação ao vírus ai aposto o que quiser beleza mas nós como 
detentores de mandato e representantes do povo querendo ou não somos influenciadores 
as pessoas que nos acompanham nos ouvem acabam tendo uma certa influência com 
relação ao que agente  divulgam o que a gente propaga então quando a gente ver que a 
informação está errada volta atrás corrige não é esse aqui não é o setenta que resolve 
porque a questão de informação nesse momento é o mais importante hoje mesmo de 
manhã a gente teve alguns vereadores aqui na câmara  nós mesmos que somos políticos 
estavam se evitando cumprimentar um ao outro então isso tem que ser passado para as 
pessoas até brincaram mais é verdade ninguém deu a mão um para outro de manhã um 
ou outro ai que chegou e falou no ato mas então. Aparte Vereadora Luzia Elena Bastos 
Zucoloto : E que os pais consigam segurar os filhos em casa não é aproveitar esse meio 
para shopping para festa se prevenir tem que ser em casa procurar lavar as mãos procurar 
tomar bastante agua falaram que agua com limão é muito bom então né tomar aguinha 
muito liquido mesmo só isso .Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges:  Eu também 
vi um vídeo eu até vou compartilhar ele nas redes sociais  o médico Drauzio Varella 
falando sobre o  corona vírus e os sintomas e os meios de prevenção  é bom deixar ciente 
não é qualquer gripe que a gente tem que desesperar e ir para o hospital lotar o nosso 
sistema de saúde ele mesmo falou que oitenta por cento dos casos  ou nem aparece o 
sintomas da doença ou são sintomas leves e que as pessoas devem procurar o hospital 
sistema de saúde quando ela apresentar dificuldades respiratórias então a gente aproveita 
isso aqui esse momento para as pessoas que estão em casa ai pra quando tiver um resfriado 
só atente ai esses sintomas mais graves pra poder evitar de ficar levando contaminação 
para o hospital e etc..  E outra situação é que lavar as mãos bem lavadas vale tanto quanto 
passar álcool setenta então inclusive outros artigos dizendo que a pessoa que lava a mão 
é só passa o álcool também não resolve tem que lavar a mão com agua e sabão também 
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então tem coisas que são essas medidas falar para as crianças que criança também  gosta 
muito de abraçar uma a outra quando ver o coleguinha não dar abraço dar um tchau isso 
é importante é fiquei vendo caso que conseguir acompanhar mais pela mídia internacional 
que é justamente o caso da Itália a Itália não tomou medida nenhuma hoje está 
praticamente todo mundo de quarentena em casa quem está com vírus quem não está com 
vírus e só está funcionando os serviços emergenciais só os supermercados só  hospitais e 
a segurança pública que não parou o restante praticamente todos estão  trabalhando em 
casa de home office e se isso for possível na administração pública porque tem coisas que 
não podem parar que dê a possibilidade da pessoa trabalhar em casa com o serviço acho 
que tem que ser feito imediatamente inclusive nós desde semana passada o vereador 
Leneandro muito bem lembrou aqui  pedimos para que trouxesse alguém aqui pra ver se 
apresentasse um plano  ele sugeriu agente reforçou que o pedido infelizmente até agora a 
gente não teve resposta nenhuma já tem quinze dias e hoje esse desespero  para todo lado  
tudo quanto é município tomando medidas administrativas  e hoje foi dado caso suspeito 
em Alegre já foi descartado mais isso querendo ou não isso assusta muito as pessoas 
principalmente quem está na faixa de risco eu nem ia falar disso aqui mas eu até fico meio 
preocupado até procurei um médico e o médico falou que não ter jeito que vai ter que ser 
na semana que vem mesmo no dia vinte e seis uma cirurgia bem complexa é uma cirurgia 
no fígado vai ter que ficar de dois a três meses de repouso em casa e está me preocupando 
muito porque a atenção em casa vai ter que ser redobrada deixando claro até falei com 
ela  que nem ia comentar Sobre isso agente vou até pedir ajuda aproveitar quem ainda 
estiver saudável não tiver nenhum problema  quiser ir lá doar sangue ela vai precisar o 
médico já solicitou  essa ajuda antes mesmo dessa situação acontecer várias pessoas 
saíram inventado um monte de história na rua falando isso muita gente me ligando para 
saber o que estava achando que era eu mais minha mãe apareceu dois nódulos no fígado 
o médico acredita em decorrência de quase vinte e vinco anos tomando o mesmo 
anticoncepcional é chegou o nódulo de um tamanho de um modo de poder criar uma 
hemorragia é ele está bem dentro do fígado vai ser uma cirurgia de risco ela vai ter que 
retirar a parte do fígado eu nem iria dizer isso aqui mais eu peço ajuda de todos que estão 
ouvindo peço orações porque nesse momento que é mais perigoso da saúde pública minha 
mãe vai ter que passar por um procedimento de emergência isso estar me deixando 
angustiado estou nem dormindo por causa disso mais vai da tudo certo estar nas mão de 
Deus então senhor presidente eu reforço aqui, nós como poder público nós temos grande 
responsabilidade de tomar toda e qualquer medida administrativa para evitar que esse 
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surto seja tão intenso aqui no nosso município, não vai ter como fechar a cidade evitar  
inclusive já teve gente se bestar já tem até gente aqui contaminado e a gente não sabe 
porque demora um certo dias para parecer a infecção teve pessoas que já foram em São 
Paulo tem gente que já foi em Vitória tem pessoas que já foram para outros lugares é não 
tem como controlar isso. Aparte Vereadora Claudia Fonseca Bernardo: Eu estava aqui 
pensando a maior evolução foi depois do carnaval o Governo poderia ter suspendido o 
carnaval porque já sabia do corona vírus então agora e igual o vereador Fabiano falou o 
problema já estar estalado poderia ter evitado no início obrigada. Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges: Vereadora igual eu falei aqui nós políticos nós querendo ou 
não, nós somos influenciadores e nós temos que ser exemplos eu fiquei muito chateado 
com a postura do presidente da República de ir de contra sobre as orientações dos médicos 
que mandaram ele ficar de repouso de quarentena de ter ido participar de protesto de ter 
abraçado todo mundo é sabendo que boa parte da equipe dele acho que seis já estar 
confirmado com corona vírus nós que somos representante do povo a gente tem que criar 
toda a medida administrativa para conter isso, manifestar ir para rua eu concordo já fiz 
muito protesto já participei mais tudo tem momento nós estamos vivendo uma pandemia 
é o pais infelizmente pelo que o SUS foi construído a gente sabe da ineficiência dele a 
gente sabe que não vamos conseguir fazer igual a China com uma semana construiu um 
mega hospital com não sei quantos mil leitos isso não vai acontecer no Brasil, talvez agora 
os governos é nós políticos ficamos mais atentos aos serviços de saúde dá mais valor à 
saúde pública é criar mais investimentos nessa área porque nós e o mundo todo já mostrou 
que não estamos preparados para esse tipo de coisa, é quero acrescentar aqui senhor 
presidente e falando uma coisa passando essa coisa do corona vírus apesar da chuva que 
chegou no nosso município que a gente tem que agradecer a Deus nessa época a chuva e 
sem por cento para economia do município para a nossa agricultura mais nossas estradas 
Rurais não estava preparada para esse tipo de coisa também onde a gente anda só tem 
atoleiro as estradas que deveria ser planejadas para serem feitas para fazer pelo menos 
uma vez para não ficar precisando forçando  ela o tempo todo para ser feito direito com 
caixa seca com saibro eu falo com vocês eu vou compara a estrada que vai para o sitio do 
meu sogro na forquilha a prefeitura d Cachoeiro foi para lá com as maquinas e com um 
caminhão fazer aterro aonde precisasse isso foi feito em outubro mais ou menos caiu mais 
chuva lá em cima do que aqui é para quem conhece sabe que é tudo morro vai lá para ver 
como estar parece que foi feito ontem o trabalho a estrada está impecável porque foi feita 
direito, a gente tem que parar de achar que secretaria de agricultura ela é só para fazer 
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estrada tem que fazer estrada bem feita igual eu falei mais cedo aqui quando o Acácio 
falou tem que fazer bem feito para também sobra tempo para ajudar o produtor além da 
porteira que assistência técnica também apara os nossos produtores tem que ser da 
secretaria de agricultura também infelizmente não lembro em ter visto isso em nosso 
município. E vereador Leneandro falando aqui sobre a sua fala no grande expediente 
quando a gente pega e começa a ver os números Jerônimo Monteiro responsabilidade 
fiscal foi publicado na tv Gazeta uns vinte dias atrás município menores que Jerônimo 
não estar nem na faixa de risco e quando a gente pega e olha Vereador Leneandro a 
prefeitura em locais que tinha um ou dois funcionários que dava conta do trabalho estar 
com quatro, cinco no mesmo setor tudo comissionado não estou dizendo contra o 
emprego de ninguém não mais os municípios tem que seguir suas leis existe a lei de 
responsabilidade fiscal os administradores tem que seguir arisca eu lembro doutor 
Francisco seguiu à risca, Batok seguiu apesar de ter questões na conta aprovadas com 
ressalva mais no primeiro ano do Prefeito Sergio o tribunal de contas já diz que rejeita as 
contas dele ministério público de contas não só por folha de pagamento não porque lá fala 
gastos não comprovável eles gastaram dinheiro e não comprovou com que nem preciso 
dizer o nome disso então vereador Leneandro conforme o que eu tenho pensado para o 
futuro tem estudado muito uma forma de apresentar uma proposta para os servidores com 
relação a isso quem perde não é só os servidores não é o comércio é a população porque 
o dinheiro não entra no mercado o maior empregador do município ainda e a prefeitura é 
quem entra de verdade é quiser mudar essa situação vai ter que cortar na carne não estou 
criticando adversário político não mais já estou vendo político fazendo proposta ai na rua 
que vai fazer e acontecer para servidor mais do mesmo jeito que estar falando com 
servidor está prometendo emprego para duas três pessoas da mesma casa então a 
população de Jerônimo fique atenta a esses tipos de promessas fique atento a quem 
realmente está preocupado com o município volto a repetir aqui vereador Duda criticou 
quer dizer o vereador Leneandro citou o instituto da previdência vereador Fabiano não 
quis falar da pessoa do Pichila mais vamos lembra aqui eu não tenho nada contra ele 
pessoalmente mais nós aprovamos aqui por imunidade nessa casa de leis um projeto que 
proíbe a nomeação de pessoas na lista da fixa suja e o nome do senhor Humberto Gaspar 
Reis estava na lista dos fixa suja do Estado é agora o Governo Federal coloca mais uma 
importante limitação, porque se você pegar o histórico falar eu nunca vi no município 
colocar alguém com qualificação mais eu também já vi prefeito que nem se quer 
colocaram dinheiro no instituto que deveriam é o instituto dos servidores público do 
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município se não for tratado de forma imediata que também não vai resolver de curto 
prazo só longo prazo os servidores terão sérios problemas para se aposentar./ ORDEM 
DO DIA: VETO TOTAL DO EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 022/2019 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
022/2019 – Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – Lembrando Senhor Presidente que este projeto 
foi desmembrado, foram feitas algumas adequações e agora está apto para votar e foi 
aprovado, e que execute da melhor forma possível.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO 
Nº 001/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 
Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2020 – 
Aprovado por unanimidade. JUSATIFICATIVA: VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART – Quero agradecer aos nobres Pares pela aprovação do projeto, 
projeto que nada mais é do que uma participação conjunta de comercio, sociedade, para 
manter a estabilidade e o funcionamento. VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – Conforme a gente solicitou a suspensão da sessão eu peço o 
Presidente que coloque em votação o projeto de resolução que foi assinado pela mesa 
diretora com relação aos trabalhos administrativos da Câmara Municipal. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 010/2020 – Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente quero 
agradecer novamente aos nobres Pares que é um projeto pela transparência para que as 
pessoas que hoje são beneficiadas, por exemplo com a casa tenham os seus nomes 
relacionados e divulgados pela administração pública para que quando for mudar de 
Prefeito essa lei não seja mudada por questões políticas ou por questões qualquer, vai 
garantir a transparência e o nomes que forem colocados hoje não serem alterados por 
interesse político.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 011/2020 – Retirado de 
pauta pelo Vereador Propositor Leneandro Braga Goulart. ATO DA MESA 
DIRETORA Nº 006/2020 – Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: 
PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – A partir de amanhã 
a Câmara irá funcionar interno e também não será permitido curso e nenhum evento na 
Câmara Municipal durante este período, iria ter uma audiência pública vai ser cancelada, 
e se até a próxima sessão continuar dessa forma iremos ficar restrito ao público vai ser só 
transmitido ao vivo, mas vamos pedir a Deus que vai ser tudo sanado, e são medidas que 
todos os municípios estão tomando. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

BORGES – Deixo aqui também um reforço que em momento nenhum a nossa intenção 
é dificultar o acesso a população, mas é justamente ajudar e prevenir, acho dou os 
parabéns a Casa está cheia, muito bom a participação das pessoas, mas é momento de se 
prevenir, eu fiquei assustado com a situação que aconteceu no Rio de Janeiro de que 
quando o governo do Estado decretou estado de emergência, suspendeu os trabalhos de 
várias áreas públicas, cortou as aulas e deu domingo a população inteira na praia, 
totalmente indo de contra da forma que foram orientados, Senhor Presidente eu peço 
inclusive para que essas medidas que sugerimos em plenário que se faça uma indicação 
ao Prefeito  que ele entre em estado de emergência preventivo que tome medidas 
administrativas no município para evitar o atendimento ao público com relação a área da 
saúde, o atendimento da prefeitura trabalhar apenas com o essencial, peço que faça uma 
indicação de urgência para que o Prefeito tome essas medidas administrativas. 
VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Gostaria que fizesse um oficio 
que os cirurgiões dentistas ficam suspensos do tratamento eletivo, que eles ficam só na 
emergência e urgência, para a própria proteção dos pacientes e dos agentes profissionais, 
até passar este período. PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Pedido acatado vereadora. VEREADOR LENEANDRO BRRAGA 
GOULART – Quero pedir a Deus que nos guarde, nos proteja, vamos fazer a nossa parte 
também, pedir ele proteção e aos funcionários desta Casa de Leis a Elisangela que 
comemorou seu aniversário que Deus possa guardá-la também. PRESIDENTE 
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Como disse o nobre vereador ex 
presidente Genaldo, essa medida pode ser quebrada a qualquer hora não tem necessidade 
de quinze ou trinta dias, se precisar amanhã será quebrado isso. VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO – Jerônimo Monteiro é um município pequeno, mas tudo que 
podermos contribuir assim vai ser feito da maneira legal, saudável, tenho certeza que o 
secretário de educação com sua equipe técnica, tanto a saúde, educação já estão olhando 
com a situação gravíssima, a nossa parte estamos fazendo./ Nada mais a tratar às vinte e 
uma hora e cinquenta minutos (21:50hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos 
Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 
Monteiro, em 16 de março de 2020. 
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